
Freiwillige Versteigerung aus verschiedenem Besitz

25. AUKTION
Zinn-, Blei-, Kunststoff - und Massefi guren sowie plastische Fahrzeuge und Zubehör

AM 10. MAI 2025 IN ECKARTSBERGA

Vorbesichtigung:
Eine Vorbesichtigung der angebotenen Auktionsware ist am 09.05.2025 von 14.00 – 18.00 Uhr möglich. 

Am Auktionstag besteht von 10.00 Uhr bis 11.00 Uhr noch eingeschränkt die Möglichkeit, überblickartig die 
Vorbesichtigung einzelner Los-Nummern vorzunehmen.

Andere Zeiten sind nur in geringem Rahmen in Ausnahmefällen nach telefonischer Absprache möglich.

Versteigerungstag:
Ab 11.30 Uhr kommen die Lose 1001-1157 und ab ca. 14.00 Uhr die Lose 2001-2368 zur Versteigerung.
Erfahrungsgemäß werden ca. 150 - 200 Lose pro Stunde aufgerufen. Während der Versteigerung sind weder 

Vorbesichtigung noch Warenausgabe möglich. Bezahlung und Ausgabe
erfolgen grundsätzlich erst im Anschluß an die Auktion.

Versteigerer: Dr. Bernd Mrosk

Ab 12.05.2025 werden die Rechnungen für die schriftlichen Bieter erstellt und diesen 
zeitnah zugesandt. Bitte gedulden Sie sich bis zum Eingang der

Rechnung, um sich mit deren Hilfe über das Ergebnis Ihrer Gebote und 
Zuschläge zu informieren. Die Mitteilung von Fax-Nummern und E-Mail-Adressen 

ist dafür hilfreich. Der Versand der ersteigerten Ware erfolgt generell und ausnahmslos erst nach 
vollständiger Bezahlung der Ware.

Bitte lesen Sie aufmerksam unsere allgemeinen Versteigerungsbedingungen!

Wichtiger Hinweis: Telefonisch bin ich meinst zwischen 17.30 und 18.30 Uhr zu erreichen. Nutzen Sie bitte auch den 
Anrufbeantworter ohne Scheu. Die günstigste Kommunikation läßt sich aber via Internet realisieren.

Kataloggebühr: Inland mit CD 21 €, ohne CD 15 € 
Ausland mit CD 24 €, ohne CD 18 €

Bitte überweisen Sie den entsprechenden Betrag unter Angabe Ihres Namens 
und der Nummer der Auktion auf das oben angegebene Konto!

Einlieferungen und Ankauf von Figuren guter Qualität 
sind nach Absprache gern möglich.

DR. BERND MROSK AUKTIONEN & HANDEL

führendes Spezial- Auktionshaus für Zinn-, Blei-, Massefi guren & Zubehör
seriöse Beratung, Bewertungen, Vermittlung & Handel

DR. BERND MROSK AUKTIONEN & HANDEL

D-06648 Eckartsberga, Alte Straße 205      E-Mail: info@Zinnfi gurenauktion.de
 Telefon: 0049 (0)34467 40313      Fax: 0049 (0)34467 40314      www.Zinnfi gurenauktion.de

IBAN: DE51 8005 3000 3011 016371     BIC: NOLADE21BLK     Sparkasse Burgenlandkreis
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Wichtige Hinweise, bitte unbedingt vollständig lesen und beachten!
Sehr geehrte Sammlerfreunde

Vereinzelt bestehen Unklarheiten bezüglich der Kataloge und CDs. Die CD, die auf Wunsch dem Katalog beiliegt, enthält Fotos aller Lose der Auktion, 
oft auch mehrere Bilder eines Loses und ermöglicht natürlich eine detailliertere Betrachtung der Objekte. Auf allen Abbildungen kann es trotz Einsatz 
moderner Technik zu Farbabweichungen vom Original kommen, Farbverbindlichkeit kann nicht garantiert werden. Alle Abbildungen im Katalog, auf den 
CDs und auf unserer Website sind mein Eigentum. Veröffentlichung, Weiterleitung, Vervielfältigung oder Zweitverlegung sind strengstens untersagt bzw. 
bedürfen meiner vorherigen Genehmigung. Zuwiderhandlungen werden verfolgt. 

Die schönste Variante des Bietens ist immer das persönliche Dabeisein! Sollte Ihnen dies leider nicht möglich sein, können Sie schriftlich, telefonisch 
oder online bieten. Bei schriftlichen Geboten beachten Sie bitte, daß diese spätestens 24 Stunden vor Auktionsbeginn (das bedeutet für die 25. Auktion 
bis Freitag, dem 09.05.2025, 12.00 Uhr) im Auktionshaus vorliegen müssen (gern aber auch deutlich früher!). Die Seite für die schriftlichen Gebote 
finden Sie am Ende des Katalogs. Sie ist perforiert und läßt sich so leicht heraustrennen. Es wird generell günstigst gesteigert. Ihr schriftliches Gebot wird 
nur in dem Maße ausgenutzt, wie es zum Überbieten eines anderen Gebotes nötig ist. Bei postalischem Versand planen Sie innerhalb Deutschlands bitte 
mindestens 2 Tage Laufzeit ein. Alternativ steht Ihnen die Übermittlung schriftlicher Gebote per Fax oder E-Mail (wichtig: als PDF-Dokument, Angabe 
der vollständigen Anschrift und mit Unterschrift!) zur Verfügung.
Telefonische Gebote sind nur bei einem Limitpreis oder schriftlichem Vorgebot von mindestens 100,- € pro Los möglich (siehe Seite 4, Punkt 6). Bei 
telefonischem Bieten muß zuvor ein schriftliches Gebot, mindestens in Höhe des Katalog-Limits ab 100,- € oder über mindestens 100,- € bei niedrigerem 
Limit, abgegeben worden sein!
Zum Live-Bieten (online bidding) müssen Sie sich auf der Online-Plattform lot-tissimo oder Live Auctioneers und –wichtig!– zusätzlich speziell für die 
jeweilige aktuelle Auktion anmelden. Eine Anleitung dazu finden Sie auf www.Figurenauktion.de.
Der Katalog-Limitpreis ist zugleich der Mindest-Aufrufpreis. Untergebote werden generell nicht akzeptiert. Gebote werden nur in ganzen Euro 
angenommen, etwaige Kommastellen werden auf den ganzen Euro abgerundet. Gesteigert wird um ca. 10%. Auf den Zuschlagspreis wird Aufgeld in 
Höhe von 21% erhoben. Zusätzlich muß Umsatzsteuer auf das Aufgeld erhoben werden. Der Gesamtaufschlag beträgt somit derzeit 24, 36% auf den 
Zuschlagspreis.
Während der Auktion stehen die Sitzplätze vorrangig den aktiven Bietern zur Verfügung. Da die Anzahl der Sitzplätze begrenzt ist, bitten wir um 
Reservierung. Die nach Anmeldung und bei unbekannten Personen unter Ausweisvorlage vorgenommener, schriftlicher Registrierung vergebenen Bieter-
Nummern, sind gut zu beaufsichtigen und nach der Auktion zurückzugeben. Vor deren Mißbrauchsmöglichkeiten wird ausdrücklich gewarnt! Wir bitten 
Sie während der Auktion nicht anzurufen. Die Leitungen werden zum Erreichen der Telefon-Bieter benötigt. Nach der Auktion können Sie die ersteigerten 
Artikel bezahlen (keine Karten-Zahlung, Schecks nur von bekannten Bietern!) und anschließend in Empfang nehmen. Bei Aushändigung der ersteigerten 
Ware prüfen Sie bitte sofort vor Ort und im Beisein unserer Mitarbeiter deren Richtigkeit, Vollständigkeit und ordnungsgemäßen Zustand und 
bestätigen diese und den vollständigen Warenempfang mit Ihrer Unterschrift auf der Rechnungskopie, die bei uns verbleibt. Danach sind Reklamationen 
ausgeschlossen. Eigenware ist gegebenenfalls mit der Einlieferer-Nummer 1 gekennzeichnet. 
Wird Zusendung der Ware gewünscht, bitten wir dies schriftlich mitzuteilen. Verpackung und Versand erfolgen generell erst nach vollständigem 
Zahlungseingang auf meinem Konto auf Kosten und Risiko des Käufers. Die Porto- und Versandkosten sind in den “Allgemeinen 
Versteigerungsbedingungen“, Punkt 9 geregelt. Bei besonders aufwendigen Sendungen (Umfang und Beschaffenheit der Ware) kann der Arbeitsaufwand 
dem Erwerber zusätzlich in Rechnung gestellt werden (siehe auch Punkt 9 der Allgemeinen Versteigerungsbedingungen).
Die vorläufigen Ergebnis- und Nachverkaufslisten werden in der Regel am 2. Werktag (Dienstag) nach der Auktion auf unserer Webseite 
www.Figurenauktion.de veröffentlicht. Die endgültige Ergebnisliste finden Sie ebenfalls dort ca. 3 Wochen nach der Auktion oder am Ende des 
nächstfolgenden Katalogs. Der Versand von Ergebnis- und Nachverkaufslisten erfolgt nur nach Anforderung durch den Kunden und dann möglichst per 
Fax oder E-Mail.
Der Nachverkauf für die Auktion erfolgt zu Limitpreisen plus Aufgeld plus Umsatzsteuer auf das Aufgeld bis 2 Wochen nach der Auktion (für die aktuelle 
Auktion endet er am 24.05.2025).
Einlieferungen guter Qualität sind nach Absprache gern möglich. Wir bieten Ihnen attraktive, individuelle Konditionen, seriöse Abwicklung und Zugang 
zu einem sehr großen, internationalen Kundenkreis, der sich speziell für Figuren und passendes Zubehör interessiert. Außer der Verkaufsprovision und 
der gesetzlichen Umsatzsteuer darauf erwarten Sie keine weiteren Gebühren. Die Mindesteinlieferungssumme beträgt 400 € (bestätigtes Kataloglimit). 
Während der Vorbesichtigungszeit können Einlieferungen allerdings nur nach vorheriger, detaillierter Abklärung bearbeitet und entgegengenommen 
werden. Am Auktionstag ist dies nicht möglich. In bestimmten Fällen ist auch direkter Ankauf durch unser Haus oder Verkauf über Internet möglich. Wir 
beraten Sie gern über alle Möglichkeiten.
Nutzen Sie unsere internationale Präsenz und unsere Kompetenz!

Wir freuen uns sehr auf Sie und eine weitere, gedeihliche Zusammenarbeit mit Ihnen.
Herzliche Grüße aus dem Burgenlandkreis

Eckartsburg

Ihr Dr. Bernd Mrosk
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Weitere wichtige Hinweise, bitte unbedingt vollständig lesen und beachten!

Bei den angebotenen Artikeln handelt es sich in der Regel um schon gebrauchte Gegenstände. Altersentsprechende Nutzungsspuren, leichte 
Substanzverluste, Farbschäden und –veränderungen sind dabei üblich. Mit Ihrer Gebotsabgabe erklären Sie sich damit ausdrücklich 
einverstanden. Es wird ausdrücklich auf die Möglichkeit der Vorbesichtigung hingewiesen! Dadurch können Sie sich von der 
Beschaffenheit des Auktionsgutes überzeugen. Bitte besichtigen Sie alle Sie interessierenden Objekte. Reklamationen nach der Auktion sind 
ausgeschlossen.
Bei allen Beschreibungen und Informationen handelt es sich um Anhaltspunkte, nicht um zugesicherte Eigenschaften. Besonders für 
Stückzahlen, Beschaffenheit, Originalität, Hersteller usw. werden keine irgendwie geartete Garantie gewährt bzw. Haftung übernommen.
Grundsätzlich sind alle Bilder Bestandteil der Artikelbeschreibung, bei Differenzen zum Text ist der Text maßgeblich.
Größenangaben der Figuren in mm oder cm beziehen sich meist auf die Augenhöhe einer Fußfigur, „Höhe“ bedeutet die 
Gesamthöhe der Figur.

Im Katalog finden sich gelegentlich Abkürzungen mit folgender Bedeutung:
- ffü. 	 = farblich fachmännisch überarbeitet, mit bloßem Auge kaum erkennbar
- HK 	 = Hakenkreuz
- Jhd. 	 = Jahrhundert
- KR 	 = am Fußbrettchen erhebliche Klebstoffreste und andere „Relikte“ von Aufstellungen
- NK 	 = Nachkriegs-Produktion
- OBnP 	 = Originalbemalung neuerer Produktion (z.B. bei Heinrichsen oder Wollner)
- OPS 	 = Original-Papp-Schachtel
- OSS 	 = Original-Span-Schachtel
- Rgt. 	 = Regiment
- VK 	 = Vorkriegs-Produktion

Zur Einstufung der Zustände der beschriebenen Objekte und deren Einteilung in entsprechende Kategorien verwenden wir die folgende 
K- Klassifizierung. Dabei können, müssen aber natürlich nicht alle genannten Kriterien auf ein konkretes Objekt zutreffen.

K1	 Neu oder unbespielt, über neuwertig bis hin zu minimalen Gebrauchsspuren, originale Substanz, Original-Bemalung/-Lack neu bis 	
	 leichter Farbabrieb, oberflächliche Haarrisse, Ausbleichungen oder Materialdefekte, optisch: „ sehr gut erhalten bis zu neu“

K2 	 Kleinere Risse, kleinere Brüche, kleinere Farb-und Materialdefekte, Originalbemalung (Originallack) mit kleineren Schäden 
	 und/oder kleineren Ausbesserungen, überwiegend originale Substanz mit kleineren Ausbesserungen/Restaurationen, eventuell 
	 kleinere Fehl-Teile, eventuell leichter Rostschaden, optisch: „gut erhalten“

K3 	 Größere Risse und Brüche, mäßige Materialdefekte, Originalbemalung (Originallack) mit deutlichen Schäden und/oder flächigen, 
	 stilgerechten Ausbesserungen, überwiegend originale Substanz mit bedeutsamen Ausbesserungen/Restaurationen, eventuell 
	 Fehl-Teile, eventuell mäßige Rostschäden, optisch: „befriedigend erhalten oder in bedeutsamen Teilen optisch originalnah 
	 restauriert“

K4 	 Große Risse und Brüche, deutliche Materialdefekte, Bemalung (Lack) mit starken Schäden und/oder großflächigen, laienhaften 
	 Ausbesserungen, Substanz mit bedeutsamen und/oder laienhaften Ausbesserungen/Restaurationen, eventuell bedeutsame 
	 Fehl-Teile, eventuell starke Rostschäden, optisch: „ausreichend erhalten oder unprofessionell restauriert“

K5 	 Starke Beschädigungen, große Materialdefekte, Bemalung (Lack) großflächig beschädigt, als Einzelobjekt kaum noch sammelwürdig, 	
	 optisch: „schlecht erhalten oder schlecht restauriert“

Zwischenstufen werden durch + (besser, zur nächst höheren Kategorie tendierend) oder – (schlechter, zur nächst tieferen Kategorie tendie-
rend) gekennzeichnet. 

Entsprechung zur internationalen Klassifikation: Mint = K, Excellent = K1-, Good = K2+ und K2, Fair = K2- und K3, Poor = K4-5

Ich weise Sie nochmals auf unsere allgemeinen Versteigerungsbedingungen hin.

Einlieferungen guter Qualität sind nach Absprache gern möglich.

Herzliche Grüße aus dem Burgenlandkreis	 Ihr Dr. Bernd Mrosk
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Allgemeine Versteigerungsbedingungen:
Jeder Bieter, der an einer Versteigerung des Auktionshauses Dr. Bernd Mrosk teilnimmt, erkennt 
folgende Bedingungen an:

1.	 Es handelt sich um eine freiwillige Versteigerung. Der Versteigerer führt sie in fremdem Namen und für fremde Rechnung durch, soweit 
nicht etwas Anderes angegeben ist. Eigenware ist davon ausgenommen und wird im Katalog vorn benannt. Die Einlieferungsnummer des 
Versteigerungsgutes macht den Einlieferer kenntlich. 

2.	 Maßgebend ist bei allen Informationen immer die deutschsprachige Version. Für Übersetzungsfehler wird nicht gehaftet. Die 
Katalogbeschreibung bzw. Erläuterungen des Versteigerers sind keine zugesicherten Eigenschaften des Versteigerungsgutes im Sinne der 
§§ 459 ff. BGB. Druck- und fototechnisch sind bei Bildern Abweichungen der Farbwiedergabe gegenüber der Realität möglich. Bei den 
Beschreibungen handelt es sich um Anhaltspunkte, nicht um zugesicherte Eigenschaften. Insbesondere für Stückzahlen, Beschaffenheit, 
Originalität, Herstellerangabe usw. werden keine irgendwie geartete Gewähr oder Haftung übernommen. Die zu versteigernden Gegenstände 
können vor der Auktion zu den angegebenen Zeiten besichtigt werden. Sie werden in dem Zustand versteigert, in dem sie sich zu Beginn 
der Auktion befinden. Haftung und Gewähr für offene und versteckte Mängel sowie Zuschreibungen übernimmt der Versteigerer nicht. Der 
Versteigerer haftet insbesondere nicht für Katalogbeschreibungen und dazugehörige schriftliche oder mündliche Erläuterungen. Hiervon 
ausgenommen sind Vorsatz und grobe Fahrlässigkeit. Der Versteigerer haftet insbesondere nicht für die Funktionsfähigkeit einzelner 
Gegenstände, Herkunftsangaben, Wertangaben, Alter und künstlerische Beschaffenheit. Grundsätzlich sind alle Katalog- Bilder Bestandteil 
der Artikelbeschreibung. Der Zuschlag der Gegenstände erfolgt wie gesehen unter Ausschluß jeglicher Gewährleistung. Der Bieter ist darüber 
informiert, daß der Versteigerer in fremdem Namen handelt und Gewährleistungsansprüche gegen den Einlieferer gerichtet werden müssen. 

3.	 Der Ablauf der Versteigerung liegt in den Händen des Versteigerers. Er legt die Reihenfolge der zur Versteigerung gelangenden Gegenstände 
fest. Der Versteigerer ist berechtigt, mehrere Losnummern zusammenzuziehen und diese gemeinsam aufzurufen, Lose zu trennen, außerhalb 
der Reihenfolge aufzurufen oder zurückzuziehen. Der Versteigerer ist berechtigt, Gebote abzulehnen und Personen ohne Benennung von 
Gründen von der Vorbesichtigung und Versteigerung auszuschließen, vor allem dann, wenn sie den Ablauf der Versteigerung stören, mutwillig 
bieten oder sich in Zahlungs- bzw. Abnahmeverzug befinden. 

4.	 Jeder Saalbieter hat vor Beginn der Versteigerung seinen Namen und seine Anschrift anzugeben. Stellvertreter haften in jedem Fall neben dem 
Vertretenen persönlich. Schriftliche Gebote per Brief oder Fax (Gebote per E-Mail bitte als PDF-Dokument und mit vollständiger Adreßangabe) 
sollen 24 Stunden vor der Versteigerung eingegangen sein. Danach kann eine Bearbeitung nicht zugesichert werden. Schriftliche Gebote 
müssen die genaue Adresse des Bieters enthalten und mit dessen Unterschrift versehen sein. Schriftliche Bieter sollten sich nach dem Eingang 
ihres Gebotes erkundigen, da durch Probleme auf dem Übermittlungsweg Gebote den Versteigerer nicht erreichen könnten. 
Angegebene Losnummern und Gebote gelten immer als verbindlich, Irrtümer (auch bei Unleserlichkeit!) gehen zu Lasten des Bieters. 

5.	 Der Aufruf beginnt mit dem im Katalog genannten Limitpreis. Untergebote werden nicht berücksichtigt. Es wird in der Regel um ca. 10 % 
gesteigert. Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Aufruf des höchsten Gebotes. Bei gleich hohen Geboten oder wenn mehrere Personen 
dasselbe Gebot abgegeben haben und nach dreimaligem Aufruf kein höheres Gebot angegeben wird, entscheidet das Los. Bestehen Zweifel 
darüber, ob oder an wen ein Zuschlag ergangen ist oder wurde ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen, kann der Versteigerer den 
Zuschlag zu Gunsten eines bestimmten Bieters wiederholen oder den Gegenstand neu aufrufen. In diesem Falle wird ein vorangegangener 
Zuschlag unwirksam. Einwendungen gegen einen Zuschlag sind unverzüglich, das heißt vor Ausrufung der nächsten Losnummer zu erheben. 
Will ein Höchstbietender sein Gebot nicht gelten lassen, so kann der Versteigerer diesem trotzdem den Zuschlag erteilen und seine sich hieraus 
ergebenden Rechte verfolgen, er kann aber auch dem nächst niedrigen Bieter den Zuschlag erteilen, oder den Aufruf wiederholen. 

6.	 Telefonische Bieter werden kurz vor Aufruf der gewünschten Position angerufen, wenn sie für die jeweiligen Losnummern schriftlich 
mindestens den Limitpreis geboten haben und bis spätestens 24 Stunden vor Auktionsbeginn den schriftlichen Anruf- Auftrag unter 
Benennung der anzurufenden Telefonnummer mit eventueller Auslandsvorwahl erteilt haben. Der Anruf auf Kosten des Versteigerers erfolgt 
nur bei einem Limitpreis oder schriftlichen Vorgebot von mindestens 100,- €. Eine Garantie für den Anruf wird nicht zugesichert. Jegliche 
Haftung bei einem ausgebliebenen Zustandekommen der Telefonverbindung wird ausgeschlossen. 

7.	 Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Der gesamte geschuldete Betrag ist sofort fällig und in bar in Euro (€) an die Firma 
Dr. Bernd Mrosk zu zahlen. Eine andere Zahlungsweise, z.B. Scheck, ist nur nach vorheriger Absprache, bei unbekannten Kunden unter 
gleichzeitiger Vorlage des Ausweises und einer Bankbestätigung möglich. EC- und Kreditkarten werden generell nicht akzeptiert. Bei den 
zugeschlagenen Geboten handelt es sich um Nettopreise. Auf diese Nettopreise ist Aufgeld von 21% zuzüglich der jeweils gültigen gesetzlichen 
Mehrwertsteuer zu zahlen. Die gesetzliche Mehrwertsteuer auf das Aufgeld ist auch bei Auslandslieferungen nicht erstattungsfähig, da eine 
Inlandsleistung vorliegt. Auf schriftliche Gebote und Telefonzuschläge hin ergangene Rechnungen sind binnen 10 Tagen nach Rechnungsdatum 
fällig und zu erbringen. Erfolgen bei Annahme ausländischer Zahlungsmittel und Schecks innerhalb einer angemessenen Frist Zahlungs- oder 
Währungsverluste, gehen diese und anfallende Bankspesen zu Lasten des Käufers und es erfolgt Nachberechnung. Während oder unmittelbar 
nach der Auktion ausgestellte Rechnungen können wegen Überlastung Fehler und Irrtümer enthalten. Eine Prüfung und gegebenenfalls 
Berichtigung bleibt vorbehalten. Mit dem Zuschlag geht die Gefahr des zufälligen Untergangs, der Beschädigung, des Wertverlustes, des 
Abhandenkommens usw. der ersteigerten Gegenstände auf den Bieter über. 

8.	 Das Eigentum an ersteigerter Ware geht erst nach vollständiger Bezahlung auf den Käufer über. Ersteigerte Ware wird nur nach vollständiger 
Bezahlung ausgeliefert. Bei schriftlich ersteigerter Ware erfolgt der Versand erst nach vollständigem Zahlungseingang auf dem in der Rechnung  
benannten Konto. Bezahlung mittels PayPal wird nur nach vorheriger schriftlicher Mitteilung (z. B. bei der Gebotsabgabe, etwa auf dem 
Formular für schriftliche Gebote oder beim Online-LIVE-Bieten per E-Mail an info@Figurenauktion.de bis spätestens 24h nach Beendigung 
der Auktion) akzeptiert. Für den dabei höheren Aufwand wird eine Bearbeitungsgebühr erhoben (Inland 3%, Ausland 5%, bezogen auf 
die Gesamtsumme). Gerät der Käufer in Zahlungsverzug, berechnet die Firma Dr. Bernd Mrosk Zinsen von 1 % je angefangener Monat, 
vorbehaltlich weitergehender Schadenersatzansprüche, Stundung wird nicht gewährt. Bei Abnahme- oder Zahlungsverzug kann der 
Versteigerer wahlweise Erfüllung des Kaufvertrages oder Schadenersatz wegen Nichterfüllung verlangen. Der oder die Gegenstände können 
auch bei einer nachfolgenden Auktion nochmals versteigert werden. Falls der oder die Gegenstände hierbei veräußert werden, erlöschen die 
Rechte des säumigen Käufers aus dem ihm vorher erteilten Zuschlag, er haftet jedoch andererseits für einen etwaigen Mindererlös ohne 
Anspruch auf einen eventuellen Mehrerlös zu haben.
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9.	 Ersteigerte Gegenstände können spätestens innerhalb von 14 Tagen nach Auktionsende in Absprache mit dem Versteigerer am Sitz der 
Firma Dr. Bernd Mrosk abgeholt werden. Soll alternativ Versand erfolgen, so ist dies schriftlich mitzuteilen. Generell nicht versandt werden 
besonders fragile und im Katalog sinngemäß als nicht versandfähig gekennzeichnete Objekte. Diese müssen vom Käufer abgeholt werden. 
Verpackung und Versand erfolgen grundsätzlich auf Kosten und Gefahr des Erwerbers. Die Kosten für Porto und Verpackung werden in Form 
einer Pauschale in Rechnung gestellt. Für das Inland werden generell pauschel 15€, für das Ausland innerhalb der EU 25€ sowie außerhalb 
der EU 35€ berechnet. Der Versand erfolgt über die Deutsche Post. Die Sendungen sind bis 500€ versichert. Ausschließlich auf Wunsch des 
Kunden sind höhere Versicherungen, dann zu seinen Lasten möglich. Bei besonders aufwendigen Sendungen (Umfang und Beschaffenheit der 
Ware) kann der Arbeitsaufwand dem Erwerber zusätzlich in Rechnung gestellt werden (25€ pro Stunde). Die Verantwortung des Versteigerers 
für den Transport endet mit der Abgabe der Sendung beim Transportunternehmen. Andere Versandformen erfolgen nur nach schriftlicher 
Vereinbarung und auf Risiko des Käufers! 
Alle Zoll-Angelegenheiten und -Zahlungen an die zuständigen Zoll-Organe liegen in der Verantwortung/Erfüllung des Käufers und Erfolgen 
durch ihn und auf seine Kosten. Das Risiko für Verlust, Beschädigung und Untergang der Ware trägt dabei uneingeschränkt der Käufer. 

10.	 Solange Kataloginhaber, Auktionsteilnehmer und Bieter sich nicht gegenteilig äußern, versichern sie, daß sie den Katalog und darin 
eventuell angebotene und abgebildete Gegenstände aus der Zeit des „Dritten Reiches“ nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, 
der Abwehr verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der Kunst, Wissenschaft, Forschung oder Lehre, der Berichterstattung über Vorgänge des 
Zeitgeschehens, der Geschichte oder ähnlichen Zwecken erwerben (§§ 86a, 86 Strafgesetzbuch). Die Firma Dr. Bernd Mrosk, ihre Versteigerer 
und Einlieferer bieten und geben diese Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an bzw. ab. 

11.	 Es gilt deutsches Recht unter Ausschluß des Einheitlichen Gesetzes über den internationalen Kauf beweglicher Sachen (EKG) und des 
Einheitlichen Gesetzes über den Abschluß von internationalen Kaufverträgen über bewegliche Sachen (EAG). Erfüllungsort ist die Anschrift 
des Versteigerers. Gerichtsstand ist Naumburg/Saale. 

12.	 Die vorstehenden Bestimmungen gelten sinngemäß auch für den Nachverkauf, dessen Dauer im jeweils aktuellen Katalog angegeben wird, 
ansonsten aber 2 Wochen lang andauert. 

13.	 Salvatorische Klausel: 
Die Parteien sind sich einig, daß im Falle der Unwirksamkeit einer dieser Bestimmungen an deren Stelle eine Bestimmung treten soll, welche 
dem Sinn und Zweck dieser Versteigerungsbedingungen entspricht und die übrigen Bestimmungen in ihrer Wirksamkeit unberührt bleiben 
sollen.

Der Versteigerer: Dr. Bernd Mrosk

So erreichen Sie uns:

Anreise mit dem Auto:
Aus Richtung Süden kommend über die Autobahn A9, ab Hermsdorfer Kreuz über die A4 bis zur Abfahrt Apolda (s.u.).
Aus Richtung Süden und Südwesten über die A71/73 bis zur Abfahrt Sömmerda-Ost (s.u.) oder ab Kreuz Erfurt über die A4 bis zur Abfahrt 
Apolda (s.u.).
Aus Richtung Westen über die A4 bis zur Abfahrt Apolda (s.u.) oder ab Kreuz Erfurt über die A71 bis Abfahrt Sömmerda-Ost (s.u.).
Aus Richtung Osten über die A4 bis zur Abfahrt Apolda (s.u.) oder über die A14 bis Dreieck Parthenaue, dann A38 bis Kreuz Rippachtal und weiter 
auf der A9 bis Abfahrt Naumburg (s.u.).
Aus Richtung Norden und Nordosten über die A9 oder die A14 bis zum Schkeuditzer Kreuz und dann weiter auf der A9 bis zur Abfahrt 
Naumburg (s.u.).
Aus Richtung Norden und Nordwesten auf der A7 bis Dreieck Drammetal, weiter über die Südharz- Autobahn A38 bis zum Dreieck Südharz. Ab 
dort auf der A71 bis zur Abfahrt Sömmerda-Ost.
Ab der Abfahrt Apolda orientieren Sie sich bitte an der gut ausgebauten B87 Richtung Apolda und Naumburg.
Ab der Abfahrt Sömmerda-Ost orientieren Sie sich bitte in Richtung Buttstädt, dann nach Eckartsberga.
Ab der Abfahrt Naumburg folgen Sie der B180 Richtung Naumburg, in Naumburg dann der B87 Richtung Weimar.

Anreise mit dem Zug:
Der nächstgelegene Bahnhof befindet sich in Apolda. Der nächstgelegenen ICE- Bahnhof ist Weimar. 

Anreise mit dem Flugzeug:
Die nächstgelegenen Flughäfen befinden sich in Erfurt und Leipzig. 
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Terms and conditions
Every bidder who participates in an auction of the auction house Dr. Bernd Mrosk accepts the following terms and conditions.

1.	 It is a voluntary auction. The auctioneer acts on behalf of another person as far as nothing else is declared. Own items are not included. They are 
listed at the beginning of the catalogue. The seller number of the auction items indicates the seller. There is no right to know the name of the seller.

2.	 The German version is applicable in regard to all information. The auction house is not liable for errors in translation. The descriptions and 
comments in the catalogue made by the seller are no warranted characteristics of the auction items in terms of the paragraphs 459 ff. of the 
BGB (German Civil Code). 10% colour accuracy cannot be guaranteed due to printing techniques. The descriptions are approximate values rather 
than warranted characteristics. The auction house is unable to guarantee the number of units, the quality, the genuineness, the manufacturer 
information etc. The auction items can be taken a look at prior to the auction at the given times. They are sold to the highest bidder in the state that 
they are in at the beginning of the auction. The auction house is not liable for any open or hidden defects or attributes and also not for the catalogue 
descriptions and the written or oral explanations that go with them. This is not true for deliberate action and gross negligence. The auction house is 
furthermore not liable for operative readiness of the items, background and value information, age and artistic quality. In principle, all pictures of 
the catalogue are part of the respective article description. That all means that the acceptance of a bid takes the exclusion of liability into account. 
The bidder knows that the auctioneer acts on behalf of another person and that it is the seller who is responsible for any possible warranty claims.

3.	 The auction is organised by the auctioneer. He determines the order in which the auction items are sold to the highest bidder. The auctioneer is 
entitled to assemble several lot numbers and to call them out together, to separate lots, to change the sequence or to withdraw a lot. The auctioneer 
is furthermore entitled to turn down bids and to exclude persons from the pre-auction inspection and the auction itself without giving a reason – 
especially when the person disturbed the auction, bid deliberately or did not pay or fetch the auctioned item.

4.	 Every present bidder has to give his/her name and address prior to the auction. In the case of a representative, both the bidder and the 
representative are liable. Written bids by post or fax (bids by e-mail are only accepted containing full address and signature and by transmission as 
PDF.-document) have to be received 24 hours prior to the auction. After that bids might not be taken into account. Written bids have to include the 
complete address and the signature of the bidder. Bidders who have handed in a written bid should ask for a confirmation of receipt because there 
might be problems during the delivery process. Indicated lot numbers and bids are binding. Errors (illegibility!) are borne by the bidder.

5.	 The call starts with the limit price stated in the catalogue. Underbids are not taken into account. The price is increased by about 10%. After the 
third calling of the highest bid the final bid is accepted. If several people have made the same bid and there is no higher bid after the third calling, 
the winner is decided by drawing lots. If there is any doubt about whether the bid is accepted, who the winner is or whether a valid bid has 
been overlooked, the auctioneer is entitled to repeat the acceptance of the bid or call out the same auction item again. In this case the previous 
acceptance of the highest bid becomes invalid. If you want to object to a previous acceptance, you have to do that immediately before the calling of 
the next auction item. If the highest bidder does not want his final bid to be valid, the auctioneer is entitled to accept his bid nevertheless with all 
consequent rights, he can accept the next lower bid or he can repeat the whole call.

6.	 Telephone bidders are called back immediately before the call of the desired position, if they have bid at least the limit price (catalogue limit and/
or your minimum bid must be € 100,-!) of the respective item in writing and if they have given the written calling order 24 hours prior to the 
beginning of the auction at the latest by giving the telephone number and if necessary the country calling code. There is no guarantee for being 
called back. The auction house is not liable in case there are any problems with the phone connection.

7.	 The acceptance of the bid obliges the winner to pay and to receive the auction item. The whole amount is due immediately and has to be paid cash 
in Euro (€) to the firm Dr. Bernd Mrosk. Another way of payment, e.g. by cheque, is only possible upon consultation. An unknown customer will 
be asked for the ID and a bank certificate. Cash cards and credit cards are in-house not accepted. The prices of the accepted bids are net. You have 
to pay the net price, a in-house Buyer’s Premium of 21% and VAT (19%). The VAT on the Buyer’s Premium cannot be refunded, even if it is a 
delivery abroad because it is a service in Germany. Invoices owing to written or telephone bids have to be paid within 10 days from date of invoice. 
If there are any exchange losses when paying with foreign means of payment within the appropriate time limit, these losses and any arising bank 
charges have to be borne by the buyer and there will be a subsequent billing. There might be incorrectly issued invoices because of the overload of 
work immediately after the auction. A checking and correction is subject to change. With the acceptance of the bid the risk of the goods – damage, 
decline in value, loss etc. – is transferred to the bidder.

8.	 The ownership of the auctioned item can only be acquired by the buyer after having paid the whole amount. The auctioned item will only be  
delivered after the complete payment. If it was a written bid the item will not be delivered before the complete payment has been received on 
the account stated in the invoice. Payment by Paypal or credit card will be accepted only when it was declared before bidding (have a look 
to form “written auction order” at the end of the catalogue) or in using online-LIVE-bidding your declaration has to arrive via E-mail to  
info@figurenauktion.de at latest 24h after ending the auction). In all these cases there is a handling charge (foreign countries 5%). It will be included 
in the forwarding costs (Versandkosten) on the invoice. If the buyer is in delay of payment the firm Dr. Bernd Mrosk charges interest of 1% per 
month or part thereof, subject to further claim for compensation. A respite will not be granted. In the case of delay of payment or non-acceptance 
of the auctioned item the auctioneer is entitled to demand either the fulfilment of the purchase agreement or a claim of compensation because 
of non-fulfilment. The auction items can be auctioned off again at a later auction. If this item or these items are then auctioned off the defaulting 
buyer loses all rights from the previous acceptance of the bid. He is nevertheless liable for any possible lower revenues without having any claim for 
any additional revenues.

9.	 The auctioned items have to be collected from the head office of the firm Dr. Bernd Mrosk upon consultation with the auctioneer within 14 days 
after the auction at the latest. For a delivery you have to inform the auctioneer in writing. There will be no delivery of especially fragile objects and 
those objects marked as not able to be dispatched in the catalogue. Those items have to be fetched by the buyer. There is a flat rate on mailing 
and packing, charging 15€ for Germany, 25€ for EU countries and 35€ for Non-EU countries. The packaging and delivery takes place at the 
buyer’s risk and cost. It is highly recommended to choose insured delivery.

10.	 As long as catalogue owners, participants of the auction and bidders do not state otherwise they guarantee that they use the catalogue and the 
offered and depicted items from the time of the “Third Reich” only for the purposes of political education, the rejection of anti-constitutional 
attempts, art or science, research or teaching, reporting about current or historical events or any similar purposes (paragraphs 86a, 86 StGB 
(German Criminal Code)). The firm of Dr. Bernd Mrosk, its auctioneers and sellers offer and sell these items only under this condition.

11.	 The laws of Germany shall apply excluding the Uniform Law on the International Sale of Goods (EKG) and the Uniform Law on the Settlements of 
International Purchase Agreements on Goods (EAG). Place of performance is the address of the auctioneer. Place of venue is Naumburg/Saale.

12.	 These terms and conditions apply analogously to post-auction sales whose duration is indicated in the respective current catalogue, otherwise it 
lasts for 2 weeks.

13.	 Severability clause: The parties agree that if parts of these conditions are held to be unenforceable, there shall be other conditions instead which 
correspond to these conditions and the remainder of the other conditions should still apply.

The auctioneer: Dr. Bernd Mrosk
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Conditons generales de vente aux encheres
Toute personne souhaitant enchérir dans le cadre de nos ventes aux enchères est soumise a nos conditions générales de vent aux 
enchères Celles-ci font partie intégrante des contras qui se réalisent. Les conditions générales de vente. Tout client qui participe 
aux enchères se déclare ipso-facto en accord avec la validité de ces conditions.

1.	 La société Auktionshaus Dr.Bernd Mrosk conduit le processus d’enchère en sa qualité d’intermédiaire pour le compte d’autrui, si rien d’autre n’est indiqué. Le numéro de consigne 
indique le vendeur.

2.	 Les présentes conditions générales de vente aux enchères ont fidèlement traduites de la langue allemande à la langue française. Cependant, nous permettons d’attirer votre 
attention sur le fait que seule la version allemande de ces conditions générales de vent aux enchères a valeur légale. Les descriptions de catalogue, ainsi que les explications 
fournies oralement ne sont pas des garanties de qualité, valeur, age et provenance et ne contiennent rien de tel, dans la mesure ou l’erreur n’a pas été cause intentionnellement 
ou a la suite d’une grave négligence de la société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk ou de ses exécutants. On peut les examiner et les contrôler avant la vente. La vente aux enchères 
des lots concernes se fait dans l’état ou ils se trouvent, sans garantie ni responsabilité quant a des défauts éventuels, visible ou caches. Apres l’attribution par adjudication, 
aucune réclamation ne sera acceptée, quelle qu’elle soit.

3.	 La société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk a le droit de rassembler des lots, de les séparer, de les retirer ou de les mettre aux enchères dans un ordre différent de celui établi dans 
le catalogue. La société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk se réserve le droit d’exclure certains personnes de la vent aux enchères sans avoir a donner de raison, et en particulier les 
personnes qui, pendant la vente aux enchère font du commerce, des échanges, ont une attitude ou des propos qui dérangent le bon déroulement de la vent ou sont en retard de 
paiement ou de livraison

4.	 Chaque offreur dans la salle doit indiquer avant la vente aux enchères son nom et adresse. A l’exception de la société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk le responsable est l’offreur 
qui fait une proposition en qualité de repesent d’une autre personne, en même temps que cette dernière, et personnellement, du fait du contrat qui a été conclu. Il en est même, 
si la facture est établie au nom d’un autre client. La gestion des ordres d’achat écrits est exécutée au mieux par la société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk, sans supplément de prix, 
mais sans garantie. Il convient de donner un prix maximum, qui sera cependant atteint que s’il est nécessaire de faire afin de surpasser d’autres offres. Dans les ordres écrits, il 
est toujours nécessaire d’indiquer le mode d’expédition souhaite pour les pièces acquise au cours de la vente. Les offreurs par téléphone sont toujours appelés peu avant le lot sur 
lequel il souhait enchérir, et ce uniquement dans le cas ou ils ont adresse, en temps utile, un formulaire d’ordre d’achat remplie en bonne et du forme. La société Auktionshaus 
Dr.Bernd Mrosk ne saurait être tenue pour responsable de l’interruption de la liaison lorsqu’un de ses clients enchérit par téléphone ou par autres moyen, ni même de 
malentendus survenant lors de tous types de liaisons. L’ordre d’achat engage celui qui y souscrit, il est seul responsable de son contenu et des erreurs éventuelles qui s’y seraient 
glissent.

5.	 L’appel des objets commence par l’annonce du prix figure au catalogue. Offres aux prix inférieurs ne seront pas considérés. Les enchères sont d‘environ 10%. L’adjudication est 
attribuée lorsqu’il n’a pas de surenchère au bout de trois appels par la personne menant les enchères. La société Auktionshaus Dr.Bernd Mrosk peut réserver l’adjudication. Si 
plusieurs personnes portent en même temps la même enchère et s’il n’intervient pas de surenchère après un triple appel, l’adjudicataire est désigne par tirage au sort. La société 
Auktionshaus Dr.Bernd Mrosk est habilitée a reprendre le cours d’une enchère qui a été adjugée, dans le cas ou la personne menant les enchères ne soit pas rendu compte d’une 
offre supérieure ou s’il surgissait des contestations sur l’adjudication. Dans le cas ou un lot a été adjuge a un enchérisseur et que ce dernier ne souhaite plus y donner suite, la 
société Auktionshaus Dr.Bernd Mrosk pourra maintenir son adjudication sur la base de l’enchère immédiatement inferieur, ou encore relancer l’appel d’offre concernant l’objet.

6.	 Enchérisseurs au téléphone sont appelés juste avant le debut d’enchere de la position désirée, s‘ils ont offerts pour les lots respectifs par écrit au moins le prix de réserve au moins 
24 heures avant le début des enchères en nommant leur numéro de téléphone avec le préfixe international. L‘appel à la charge de commissaire-priseur est uniquement possible à 
un offre d‘au moins 100, - €. La responsabilité de la société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk ne pourra pas être engagée dans les éventuelles problèmes lies a des enchères donnes 
par téléphone, fax, courriel, internet ou par tout autre moyen de transmission. Il en va de même pour les incompréhension ou erreurs qui pourraient survenir dans de telles 
transmissions. Le dommage qui pourrait en survenir est supporte par l’offreur, dans la mesure ou ledit dommage n’a pas été cause intentionnellement ou a la suite d’une grave 
négligence de la société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk ou de ses exécutants.

7.	 A la suite de l’adjudication, l’acheteur est tenu de payer le prix d’achat. Le prix a payer se décompose comme suite: 
Le montant de l’adjudication, un supplément de 24,36 % (au titre de la prestation de service incluant les frais de TVA au taux légal)  La TVA ne peut, même en cas d’exportation 
dans un pays tiers, faire l’objet d’un remboursement. Le montant de l’adjudication est inscrit dans le procès-verbal d’adjudication, lesquels est déterminant. Le prix d’achat vient 
immédiatement  à échéance un fois l’adjudication acquise. Le paiement s’effectue en Euros. Cartes de crédit ne sont pas acceptes. En cas de virement ou de paiement effectue 
par cheque, (suite d’un accord préalable et contre présentation d’une carte d’identité et un RIB seulement)  la dette n’est considérée comme acquittée qu’au moment ou le prix 
d’achat a été crédite de manière définitive sur le compte de la société Auktionshaus Dr.Bernd Mrosk. Les devises étrangères ne sont acceptées qu’a leur cours de cotation et selon 
le montant crédite définitivement par la banque sur le compte de la société Auktionshaus Dr.Bernd Mrosk .Les factures établies pendant ou aussitôt le vente aux enchères sont 
dites „provisoires“.Seules celles qui sont adresses au client par voie postale font foi. Les factures définitives peuvent donc donner lieu a des corrections en cas d’erreur manifeste 
dans la facture „provisoire“ Les éventuels montants excédentaires ou moins-value qui en résulteraient devront être restitues.

8.	 Les objets attribues par adjudication doivent être retires le jour de l’adjudication. Des l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. L’acquéreur sera 
charge lui-même de faire assurer ses acquisitions. La livraison des objets mis aux enchères n’intervient en principe que contre paiement du prix d’achat. Si un objet attribue par 
adjudication est néanmoins remis avant un tel paiement, le transfert de propriété se fait sous la condition suspensive d’un paiement intégral du prix d’achat au bénéfice de la 
société  Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk. Il est également possible de payer par Pay-Pal. Ce paiement fera l’objet d’un supplément suite des frais actuel du Pay Pal sur le montant 
total (5%). L’acheteur  a l’obligation d’effectuer son paiement dans les 14 jours suivant son adjudication. Si celui-ci n’a pas été exécute dans ce délai, l’acheteur est considère 
comme „ en retard de paiement“ sans qu’il soit besoin, pour autant de l’envoi d’une mise en demeure. Dans le cas ou l’acheteur ne donne toujours pas de suite a son obligation 
de paiement, il recevra une lettre de mise en demeure. Une majoration de   1 % interviendra au premier de chaque mois au terme des frais afférents au remboursement de cette 
dette. Si l’acheteur ne donnait toujours pas de suite a ses obligations de paiement, tous les frais de quelque nature ce soit, afférents au remboursement de cette seront a sa charge 
.La société Auktionshaus Dr.Bernd Mrosk est en droit de valoir son droit de remboursement pour non-exécution suivant l’article 326 du code civil allemand. Elle se trouve 
donc, dans ce cas, en droit de vendre a nouveau aux enchères le lot considère si l’occasion se présente. En cas d’adjudication a un autre acheteur, tous les droits de l’acheteur 
précédent s’éteignaient. Dans ce cas de revente aux enchères, en raison du non-paiement de l’acheteur précédent, celui-ci est considère comme le déposant et doit payer tous les 
frais supplémentaires en rapport avec la nouvelle vente aux enchères. Il n’a droit a aucun produit excédentaire. Toute recette obtenue lors d’une nouvelle adjudication doit être 
imputée lors de l’entrée en paiement ou de l’inscription du crédit auprès de la société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk, conformément a l’article 367 du code civil allemand, cette 
imputation se faisant sur la dette correspondant au dommage. La société Auktionshaus Dr.Bernd Mrosk a en outre le droit de se retirer du contrat, si l’acheteur en dépit d’un 
délai assigne par la société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk, ne paie pas intégralement le prix d’achat. En cas de désistement, la société Auktionshaus Dr.Berns Mrosk a le droit de 
réclamer a l’acheteur réparation pour non exécution. Le droit a indemnisation comprend en particulier les commissions qui ont été exposées.

9.	 Les articles achetés peuvent être ramassé dans les 14 jours de la fin des enchères, en consultation avec le commissaire-priseur au siège de Dr. Bernd Mrosk. Souhaitez-vous une 
expédition, ce devrait être déclaré par écrit. Généralement des objets très fragile ne peuvent pas être expédiés .Elles sont marqués dans le catalogue comme articles non livrables. 
Emballage et d‘expédition sont toujours à la charge et aux risques de l‘acheteur. La responsabilité du commissaire-priseur pour le transport se termine par la livraison de l‘envoi à 
la société DHL. D‘autres formes d‘expédition sont uniquement possibles que d‘après un accord écrit et sur risques de l‘acheteur! Toutes les questions de douane et de paiements 
aux autorités douanières compétentes relèvent de la responsabilité / l‘accomplissement de l‘acheteur. Le risque de perte, de dommage ou de destruction des marchandises est 
intégralement celui de l‘acheteur.

10.	 L’histoire de l’Allemagne durant les années 1933 a 1945 nous oblige, en notre qualité d’établissement allemand de vent aux enchères, et depuis toujours, au plus grand soin et a 
la plus grand prudence dans nos rapports avec les objets de cette époque. C’est pourquoi la société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk, ses déposants requis n’offrent de tels objets, 
ou ne les remettent, que selon les conditions des §§ 86a et 86 du Code pénal allemand. Ces objets sont vendus dans un but d’évocation historique ou de recherche scientifique. 
Ils n’impliquent en aucun cas une apologie du régime et des crimes qu’il a perpétuent. Par le simple fait d’acheter le catalogue et de porter une enchère sur les objets qui y sont 
proposes, les clients se déclarent pleinement en accord avec les termes précités.

11.	 Les locaux de la société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk sont pour les deux parties le lieu d’exécution du contrat et ce quel que soit le statut de l’acheteur, y compris et notamment, 
si l’acheteur a la qualité de commerçant ou s’il s’agit d’une personne morale de droit public ou d’un fonds spécial de droit public, ou encore si son domicile se trouve hors de la 
République Fédéral d’Allemagne. Pour tous les droits et obligations résultant du contrat entre la société Auktionshaus Dr. Bernd Mrosk et l’acheteur, et des présentes „conditions 
générales de vent aux enchères“ seul s’applique le droit allemand. La loi général traitant de l’achat international d’objets mobiliers et la loi général traitant de la conclusion de 
contrats d’achat internationaux d’objets mobiliers ne s’appliquent pas, non plus que le droit d’achat IN (Nations Unies, CISK)

12.	 Toutes ces conditions valent également pour les ventes a l’amiable d’objets n’ayant pas trouve d’acquéreur lors de la vente aux enchères. L’après-vente est valide pour deux 
semaines. 

13.	 Si l’une des dispositions précédents devait ne s’avère entièrement ou partiellement nulle, les autres dispositions resteront néanmoins valables.
Dr. Bernd Mrosk
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Beginn Samstag, 10.Mai 2025, 11:30 Uhr

Massefiguren, vereinzelt Kunststoffiguren  
(dann erwähnt!) und passendes Zubehör

Einlieferer 212

1001. USA, Unabhängigkeitskrieg, Gruppe "Spirit 
of '76" (Großvater, Vater, Sohn als Trommler 
und Pfeifer), Elastolin, Kunststoff!, zur 7 cm-
Größe, originale Bemalung, leicht berieben,  
3 Figuren, K2

9 €

1002. Deutschland um 1914/15, Infanteristen 
mit Musikern im Marsch, feldgrau, teils 
mit kleinen Blumen und Ranken (diese 
selten!), Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, teils farblich überarbeitet, leicht 
bis deutlich berieben, vereinzelt mit Klebstoff 
fixiert, kleine Risse, 10 Figuren, K2-3

100 €

1003. USA um 1918, Infanterie-Musiker im 
Marsch, Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, 1 farblich überarbeitet, leicht bis 
mäßig berieben, 2 deutlich beschädigt,  
1 Instrument beiliegend, kleine Risse,  
12 Figuren, K2-3

90 €

1004. USA um 1918, Infanteristen im Marsch 
(dabei 1 Fahnenträger, 2 Musiker), Elastolin, 
10,5 cm-Größe, originale Bemalung, 1 Figur 
farblich nicht ganz passend, leicht berieben, 
kleine Risse, 6 Figuren, K2

50 €

1005. Deutschland 1915, Wachposten im Mantel, 
Elastolin, 14 cm-Größe, originale Bemalung, 
leicht berieben, kleine Beschädigung am 
Gewehr, kleine Risse, K2, selten!

140 €

1006. Deutschland um 1910, Infanterie mit 
Paradebusch im Marsch (dabei 1 Offizier, 
1 Fahnenträger, 2 Mannschaften nicht 
ganz zugehörig), Elastolin, 10 cm-Größe, 
originale Bemalung, vereinzelt leicht farblich 
überarbeitet, mäßig berieben, kleine Risse,  
10 Figuren, K2-

100 €

1007. Deutschland bis 1914, Infanterie im Marsch, 
Elastolin, 10 cm-Größe, originale Bemalung, 
vereinzelt leicht überarbeitet, leicht, teils 
deutlich berieben, ganz vereinzelt kleine 
Material-Defekte, 10 Figuren, K2-

90 €

1008. Deutschland bis 1914, Infanterie mit 
Paradebusch im Marsch (Friedensuniform), 
Elastolin, 10 cm-Größe, originale Bemalung, 
bei 1 Figur farblich überarbeitet, mäßig 
berieben, kleine Risse, 7 Figuren, K2-

60 €

1009. Wehrmacht, Flak, 7 Stand-Musiker, Lineol, 
7,5 cm-Größe, teils originale Bemalung,  
3 Figuren umbemalte Heeres-Figuren,  
2 Figuren farblich überarbeitet, leicht bis 
mäßig berieben, teils minimale Material-
Defekte, kleine Risse, 7 Figuren (9 Teile), 
K2-3

400 €

1010. Wehrmacht, Flieger, 8 Stand-Musiker, Lineol, 
7,5 cm-Größe, 1 originale Bemalung, leicht 
farblich überarbeitet, 7 umbemalte Heeres-
Figuren, leicht berieben, kleine Risse,  
8 Figuren, K2-3

300 €

Los 1001 Los 1002

Los 1003 Los 1004

Los 1005 Los 1006

Los 1007 Los 1008

Los 1009 Los 1010
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1011. Zäune und Palisaden, verschiedene Hersteller, 
die jeweils langen Teile L x H ca. 37 x 8 cm 
bzw. 25 x 6 cm, originale Bemalung, teils 
leichte Beschädigungen, 8 Teile, K2-

80 €

1012. Zubehör, Geländeteile (dabei 2 Kochstellen,  
1 Brunnen, 2 Zäune), verschiedene Hersteller, 
passend zur 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, leicht berieben, kleine Material-
Defekte, 5 Teile, K2-

80 €

1013. 1 Mörser (Amorces-Kanone), Hausser/
Elastolin, zur 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, leicht berieben, etwas flugrostig, 
Verschluß leicht verzogen, Amboß fehlt, K2-

23 €

1014. Blockhütte (nach Lineol, Neuanfertigung aus 
Kunststoff!, BxTxH ca. 28x11x 14 cm),  
7x Palisaden (Holz, Höhe ca. 6 cm), 
verschiedene Hersteller, originale Bemalung, 
leicht berieben, kleine Risse, 8 Teile, K2

21 €

1015. Blockhaus, Hersteller?, Holz mit Masse-
Bewurf, B x T x H ca. 27 x 23 x 16 cm, 
originale Bemalung, mäßig berieben,  
kleine Beschädigungen, kleine Risse, K2-

21 €

1016. Deutsches Reich um 1900, General zu 
Pferd, Elastolin, ca. 14 cm-Größe, originale 
Bemalung, großflächig farblich überarbeitet, 
deutlich berieben, deutliche Risse, der Säbel 
ist eine Kopie, K2-3

120 €

1017. Kanada, 1 Mounty stehend, 1 Mounty auf 
Standpferd, Elastolin, Nachkrieg, Höhe 
Reiter ca. 15 cm, Fußer ca. 12 cm, originale 
Bemalung, leicht berieben, Hutränder 
minimal bestoßen, minimal kleinste Risse, 
K2+

50 €

1018. Deutsches Reich um 1910, Infanterie-
Musiker im Stand im Spiel, Lineol,  
11 cm-Größe, fraglich Originalbemalung?, 
Neuanfertigungen?, bitte besichtigen!, leicht 
berieben, minimale Risse, 5 Figuren

60 €

1019. Deutsches Reich um 1918, von Hindenburg 
im Mantel, feldgrau, Lineol, Höhe ca. 13 cm, 
originale Bemalung, teils fachmännisch 
überarbeitet, vor allem im Gesicht deutlich 
berieben, minimale Risse, K2-

70 €

1020. 4 Fahnenträger um 1914, Elastolin,  
10,5 cm-Größe, originale Bemalung, teils 
überarbeitet, mäßig bis deutlich berieben, 
teils an den Armen restauriert, 1 Säbel 
abgebrochen, kleine Risse, K2-3

60 €

1021. 3 Fahnenträger um 1914-18, Elastolin,  
10,5 cm-Größe, originale Bemalung, teils 
überarbeitet, mäßig berieben, teils an den 
Armen restauriert

70 €

1022. Deutsches Reich um 1900, Ulanen-General 
zu Pferd, Elastolin, zur 10,5 cm-Größe, 
der Reiter komplett neu bemalt, das Pferd 
originale Bemalung, farblich überarbeitet, 
leicht berieben, kleine Risse

40 €

1023. Deutsches Reich um 1915, Ulanen-General  
zu Pferd, feldgrau, Elastolin und ?,  
zur 10,5 cm-Größe, originale Bemalung, teils 
großflächig farblich überarbeitet, minimale 
Risse, K2-

50 €

1024. Frankreich um 1910, 3 Kürassiere zu Pferd, 
Elastolin, zur 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, großflächig farblich überarbeitet, 
mäßig berieben, 1 Ohr fehlt, kleine Risse, K2-

170 €

Los 1011 Los 1012

Los 1013 Los 1014

Los 1015 Los 1016

Los 1017 Los 1018

Los 1019 Los 1020

Los 1021 Los 1022

Los 1023 Los 1024
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1025. Deutsches Reich um 1900,1 Fahnenträger,  
1 Schellenbaum-Träger, Elastolin,  
10 cm-Größe, der Fahnenträger komplett  
neu bemalt, der Schellenbaumträger originale 
Bemalung, mäßig berieben, kleine Risse

19 €

1026. Deutsches Reich um 1900, Musik-Zug zur 
Parade im Spiel, Elastolin,  
10 cm-Größe, meist originale Bemalung,  
1 Figur überarbeitet, 3 Figuren komplett neu 
bemalt, leicht berieben, der Tambourstab 
wohl Neuanfertigung, 1 Becken fehlt, teils 
größere Risse, 13 Figuren

100 €

1027. Deutsches Reich um 1915, Feldküche mit 
Personal, Hausser/Elastolin, 10,5 cm-Größe, 
meist originale Bemalung, teils großflächig 
bearbeitet, 1 Figur komplett neu bemalt, die 
Feldküche in Teilen restauriert, kleine Risse, 
6 Teile

230 €

1028. Deutsches Reich um 1900, Infanterie, 
3 Figuren im Paradeschritt (1 Offizier, 
1 Fahnenträger, 1 Infanterist), Lineol, 
Gesamthöhe ca. 11,5 cm, originale Bemalung, 
teils überarbeitet, mäßig bis deutlich 
berieben, kleine Material-Defekte, kleine 
Risse, 3 Figuren, K2-3

85 €

1029. Argentinien um 1916, 1 Fahnenträger, 
Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, deutlich berieben, kleine Risse, 
K2-3

40 €

1030. USA um 1918, 1 Fahnenträger,  
2 Kavalleristen, Elastolin,  
10,5 cm-Größe, originale Bemalung,  
teils farblich überarbeitet, mäßig berieben, 
kleine Risse, K2-

140 €

1031. USA um 1930, Marine, 1 Offizier und  
4 Matrosen im Sommer-Uniform im Marsch, 
Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale Bemalung 
mit teils großflächigen Überarbeitungen, 
leicht berieben, kleine Risse, K2-3

160 €

1032. Marine, 4 Matrosen im Marsch, davon 
2 mit braunen Hosen und grünlichen 
Mützen, Elastolin, 10,5 cm-Größe, 
originale Bemalung, teils großflächige 
Überarbeitungen, leicht berieben, kleine Risse

19 €

1033. Deutsches Reich um 1900, 8 Infanterie-
Musiker im Schritt, Elastolin, 10 cm-Größe, 
originale Bemalung, der Taktstock wurde 
wohl restauriert, leicht bis mäßig berieben, 
kleine Risse, K2-

200 €

1034. Deutsches Reich um 1914, 4 Infanterie-
Musiker zur Parade im Marsch, davon  
1 Tambour in Friedensuniform  
(der Tambour-Stab fehlt), Elastolin,  
10,5 cm-Größe, originale Bemalung, leicht  
bis deutlich berieben, kleine Risse, K2-3

36 €

1035. Deutsches Reich um 1915, Infanterie im 
Mantel im Marsch (1 Offizier zu Pferd, blaue 
Abzeichen, 3 Infanteristen, rote Abzeichen), 
Elastolin, 10 cm-Größe, originale Bemalung, 
teils deutlich berieben, teils deutliche Risse, 
K3

200 €

1036. Deutsches Reich um 1915, Jäger im Marsch, 
Elastolin (die Feder in der Fahnenspitze wohl 
nicht original ?), 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, teils farblich überarbeitet, leicht 
bis deutlich berieben, kleine Risse, 6 Figuren, 
K2-3

100 €

Los 1025 Los 1026

Los 1027 Los 1028

Los 1029 Los 1030

Los 1031 Los 1032

Los 1033 Los 1034

Los 1035 Los 1036
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1037. Deutsches Reich um 1914, 1 Dragoner auf 
Standpferd in Friedensuniform,  
1 Dragoner auf Schrittpferd, feldgrau, 
Elastolin, 10 cm-Größe, originale Bemalung, 
farblich überarbeitet, kleine Material- 
Defekte, kleine Risse, K2-

200 €

1038. Deutsches Reich um 1910, 2 Artilleristen 
im Marsch,1 Artillerist als Kutscher vom 
Pferd, Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, großflächig farblich überarbeitet, 
leicht berieben, kleine Risse, K2-3

100 €

1039. Deutsches Reich um 1915, 1 Wachhabender, 
1 Soldat grüßend, 1 Schilderhaus, Elastolin, 
10,5 cm-Größe, originale Bemalung, mäßig 
berieben, Gewehrlauf leicht beschädigt, K2-

30 €

1040. Deutsches Reich um 1915, Pioniere in 
Tätigkeit, Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, meist farblich überarbeitet, leicht 
bis mäßig berieben, kleine Risse, 9 Teile, K2-3

360 €

1041. Deutsches Reich um 1915, Pioniere in 
Tätigkeit, Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, 1 Figur farblich überarbeitet, 
leicht bis mäßig berieben, kleine Risse,  
8 Teile, K2-

360 €

1042. USA, Wildwest, 1 Postkutsche (diese aus 
Holz) mit 2 Doppelgespannen und 1 Kutscher 
im Galopp, Elastolin, Höhe der Kutsche  
ca. 15 cm, originale Bemalung, mäßig 
berieben, teils deutliche Risse, teils 
kleine Material-Defekte, die Peitsche ist 
ausgebrochen und fehlt, K2-3

160 €

1043. Deutsches Reich um 1915, 1 Sanitätswagen 
mit 1 Doppelgespann und 2 Aufsitzern 
auf einem nicht zugehörigen Boden eines 
Elastolin-Displays, Hausser/Elastolin,   
zur 10 und 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, teils farblich überarbeitet, 
kleine Risse, keine Ketten, der Wagen leicht 
flugrostig, K2-

190 €

1044. Deutsches Reich um 1910,1 Plan-Wagen mit 
1 Doppelgespann, 1 Kutscher vom Pferd,  
2 Aufsitzer, wohl alles Hausser/Elastolin,  
zur 10 cm-Größe, originale Bemalung, 
farblich überarbeitet, teils berieben,  
Risse in den Beinen, K2-3

170 €

1045. Deutsches Reich um 1910, 6 Infanteristen 
im Parademarsch, Elastolin, 13 cm-Größe, 
originale Bemalung, farblich überarbeitet, 
mäßig berieben, Risse in den Beinen, K2-3

190 €

1046. Deutsches Reich um 1915, Bäckerei, 8 Bäcker, 
2 Esel, 2 Tröge, Backöfen, Regal, Kohlehaufen, 
Zeltplane, diverses Zubehör (dieses teilweise 
wohl nicht original zugehörig), Elastolin,  
10,5 cm-Größe, originale Bemalung,  
teils farblich überarbeitet, in Teilen 
restauriert, teils Material- Defekte,  
teils deutlich berieben, die Schornsteine 
Neuanfertigungen, K2-3

1.000 €

1047. Deutsches Reich um 1915, Bäckerei, 5 Becker, 
1 Trog, diverses Zubehör (dieses teilweise 
wohl nicht original zugehörig), Elastolin,  
10,5 cm-Größe, originale Bemalung, 1 Hand 
leicht beschädigt, bei 1 Figur deutlicher Riss, 
leicht bis mäßig berieben, dazu 1 Luffa-Baum, 
Höhe ca. 30 cm, K2-

290 €

1048. Deutsches Reich um 1910, 2 Ulanen-Musiker, 
Elastolin, 10 cm-Größe, originale Bemalung, 
teils leicht farblich überarbeitet, leicht bis 
mäßig berieben, 1 Ohr und 1 Bein restauriert, 
kleine Risse, K2-

50 €

Los 1037 Los 1038

Los 1039 Los 1040

Los 1041 Los 1042

Los 1043 Los 1044

Los 1045 Los 1046

Los 1047 Los 1048
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1049. Deutsches Reich um 1910, 3 Ulanen, 
Elastolin, 10 cm-Größe, originale Bemalung, 
teils farblich überarbeitet, leicht bis mäßig 
berieben, kleine Risse, K2-

210 €

1050. Deutsches Reich um 1910, 5 Infanteristen, 
Ausbildung, Lineol, 14 cm-Größe, originale 
Bemalung, meist farblich überarbeitet, 
teils komplett neu bemalt, leicht bis mäßig 
berieben, kleine Risse, K2-3

400 €

1051. Deutsches Reich um 1910, 2 Infanteristen 
im Marsch, Lineol, 14 cm-Größe, originale 
Bemalung, meist farblich überarbeitet,  
leicht bis mäßig berieben, kleine Risse, K2-

160 €

1052. Großbritannien, Schottland, 1 Offizier zu 
Pferd, Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, farblich leicht überarbeitet,  
mäßig berieben, kleine Risse, K2-3

65 €

1053. Großbritannien, Schottland, Schotten im 
Marsch, dabei 1 Offizier zu Pferd, 1 Offizier,  
1 Fahnenträger, 4 Highlander, Elastolin,  
10,5 cm-Größe, originale Bemalung, teils 
farblich überarbeitet, leicht bis mäßig 
berieben, kleine Risse, K2-

90 €

1054. Deutsches Reich um 1900, Garde-Grenadiere 
im Marsch, dabei 1 Offizier zu Pferd,  
1 Offizier, 1 Fahnenträger, 2 Mann, Elastolin, 
10,5 cm-Größe, originale Bemalung,  
leicht farblich überarbeitet, leicht bis mäßig 
berieben, kleine Risse, K2-

160 €

1055. Deutsches Reich um 1900, 2 Infanteristen im 
Parade-Schritt zur Parade, Lineol,  
11,5 cm-Größe, originale Bemalung,  
mäßig berieben, teils deutliche Risse, K2-3

27 €

1056. Frankreich um 1914, 3 Zuaven im Marsch, 
Elastolin, 10,5 cm-Größe, 2 originale 
Bemalung, 1 komplett neu bemalt,  
leicht berieben, kleine Risse, K2-

45 €

1057. Deutsches Reich um 1900, 1 Feldwebel und  
8 Rekruten während der Ausbildung, 
Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, meist großflächig farblich 
überarbeitet, meist deutlich berieben,  
teils kleine Beschädigungen, kleine Risse, K3

450 €

1058. Deutsches Reich bis 1918, 1 Dirigent,  
3 Tänzer, 8 Musiker, meist Elastolin  
(1 Hersteller unbekannt), 10,5 cm-Größe,  
originale Bemalung, meist großflächig  
farblich überarbeitet, mäßig berieben,  
teils Restaurierungen an den Armen, teils 
kleine Material-Defekte und Beschädigungen, 
kleine Risse, K2-3

1.100 €

1059. Deutsches Reich bis 1918, 3 Schneider, 
Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale  
Bemalung, leicht bis mäßig berieben,  
kleine Risse, 1 Nadel fehlt, 1 Stiefelspitze 
beschädigt, K2-

120 €

1060. Deutsches Reich bis 1918, 3 Schuster, 
Elastolin, 10,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, teils großflächig farblich 
überarbeitet, teils deutlich berieben,  
kleine Material-Defekte, K2-3

90 €

1061. USA, 12 Reiter auf Schrittpferd, Elastolin, 
nach Kriegs-Produktion, 7,5 cm-Größe, 
originale Bemalung, wenig bis mäßig 
berieben, kleine Risse, K2

140 €

1062. USA, 10 Reiter auf Schrittpferd, Elastolin, 
nach Kriegs-Produktion, 7,5 cm-Größe, 
originale Bemalung, wenig berieben, kleine 
Risse, K2

140 €

Los 1049 Los 1050

Los 1051 Los 1052

Los 1053 Los 1054

Los 1055 Los 1056

Los 1057 Los 1058

Los 1059 Los 1060

Los 1061 Los 1062

12 25. Figuren-Spezialauktion Dr. Bernd Mrosk Eckartsberga



1063. USA, 10 Reiter auf Schrittpferd, Elastolin, 
nach Kriegs-Produktion, 7,5 cm-Größe, 
originale Bemalung, wenig berieben, kleine 
Risse, K2

140 €

1064. DDR, NVA, Musikzug im Marsch, Lineol, 
7 cm-Größe, originale Bemalung, leicht 
berieben, minimale Risse, 10 Figuren, K2 +

50 €

1065. Großbritannien, Schottland, 1 Offizier auf 
Schrittpferd, Elastolin, Nachkrieg,  
7 cm-Größe, originale Bemalung,  
kleine Risse, K2

30 €

1066. Pfadfinder/ Boyscouts, 2 im Marsch,  
1 sitzend, Elastolin, 7 cm-Größe, originale 
Bemalung, teils farblich überarbeitet,  
mäßig berieben, kleine Risse, K2-

200 €

1067. Nordamerika, Indianer und Cowboys zu 
Pferd und zu Fuß, Elastolin, 7,5 cm-Größe, 
originale Bemalung, vereinzelt farblich leicht 
überarbeitet, leicht berieben, teils kleine 
Material-Defekte, kleine Risse, 8 Figuren  
(10 Teile), K2-

33 €

1068. Nordamerika, Indianer und Cowboys zu 
Pferd und zu Fuß, Elastolin, 7,5 cm-Größe, 
originale Bemalung, vereinzelt farblich leicht 
überarbeitet, leicht berieben, teils kleine 
Material-Defekte, kleine Risse, 6 Figuren  
(9 Teile), K2-

33 €

1069. Nordamerika, Indianer-Überfall auf einen 
Siedler-Wagen, dabei 1 Planwagen, 4 Indianer 
zu Pferd, 3 Cowboys zu Pferd, 1 Gruppe, 
Elastolin, 7,5 cm-Größe, originale Bemalung, 
teils farblich überarbeitet, leicht bis mäßig 
berieben, Vorkrieg und Nachkrieg, kleine 
Material-Defekte, die Zügel fehlen, kleine 
Risse, K2-

230 €

1070. Nordamerika, Indianer, Marterpfahl, 
verschiedene Hersteller, 7,5 cm-Größe, 
originale Bemalung, teils farblich 
überarbeitet, leicht bis mäßig berieben,  
kleine Risse, 7 Figuren, K2-

40 €

1071. Nordamerika, 6 Cowboys, 2 Bäume,  
1 Geländeteil, Lineol und Elastolin,  
7,5 cm-Größe, originale Bemalung,  
teils farblich überarbeitet, leicht bis mäßig 
berieben, kleine Risse, 9 Figuren (10 Teile), 
K2-

230 €

1072. Nordamerika, Indianer und Cowboy,  
2 Doppel-Zelte, Lineol, 7,5 cm-Größe,  
originale Bemalung, teils farblich  
überarbeitet, leicht bis mäßig berieben,  
teils Risse, teils kleine Material-Defekte,  
1 Hand abgerissen, 10 Figuren (12 Teile), 
K2-3

230 €

1073. Nordamerika, Indianer und Cowboys,  
1 Blockhütte, 1 Felsengruppe, Lineol,  
7,5 cm-Größe, originale Bemalung,  
teils farblich überarbeitet, leicht bis mäßig 
berieben, kleine Risse, 10 Figuren (11 Teile), 
K2-

80 €

1074. Nordamerika, 1 Blockhaus, 3 Bäume, 
Elastolin, zur 7,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, teils farblich überarbeitet,  
leicht bis mäßig berieben, kleine Risse,  
4 Figuren, K2-

160 €

Los 1063 Los 1064

Los 1065 Los 1066

Los 1067 Los 1068

Los 1069 Los 1070

Los 1071 Los 1072

Los 1073 Los 1074
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1075. Nordamerika, 1 Planwagen, 5 Bäume, 2 
Büsche, Elastolin, zur 7,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, teils farblich überarbeitet, leicht 
berieben, 1 Baum am Stamm gebrochen, 
kleine Material-Defekte, Risse, 8 Figuren, 
K2-3

190 €

1076. Nordamerika, Indianer und Cowboys, dabei 
1 Totem, 2 Marterpfahle, Elastolin, 7,5 
cm-Größe, originale Bemalung, teils farblich 
überarbeitet, leicht bis mäßig berieben, 2 
Messer fehlen, teils kleine Material-Defekte, 
kleine Risse, 8 Figuren (9 Teile), K2-

190 €

1077. Nordamerika, Indianer, dabei 1 Lagerfeuer 
mit Spieß,1 kleine Felsen-Gruppe, 1 
Old Shatterhand, Elastolin, 7,5 cm-
Größe, originale Bemalung, teils farblich 
überarbeitet, leicht bis mäßig berieben, kleine 
Risse, 8 Figuren, K2-

60 €

1078. Amerika, 1 Blockhaus, 2 Palmen, 2 Indianer-
Zelte, Elastolin, zur 7,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, teils farblich überarbeitet, leicht 
berieben, kleine Risse, K2

120 €

1079. Nordamerika, Cowboys und Indianer, Elastolin, 
7,5 cm-Größe, originale Bemalung, teils farblich 
überarbeitet, leicht bis mäßig berieben, kleine 
Risse, 12 Figuren (14 Teile), K2-

120 €

1080. Nordamerika, Indianer und Cowboys, 
Elastolin, 7,5 cm-Größe, originale Bemalung, 
ganz vereinzelt farblich überarbeitet, leicht 
berieben, 1 Messer abgebrochen, kleine Risse, 
9 Figuren (10 Teile), K2-

30 €

1081. Nordamerika, Planwagen im Originalkarton 
(dieser an den Ecken mehrfach geklebt, 
stark berieben, verschmutzt), Elastolin, 7,5 
cm-Größe, originale Bemalung, teils deutliche 
Farb-Abplatzer, kleine Risse, K2-3

170 €

1082. Großbritannien, Coldstream Guards, 2 
Gardisten im Marsch, Elastolin, Nachkrieg, 
7,5 cm-Größe, originale Bemalung, leicht 
berieben, minimale Risse, K2+

27 €

1083. Wehrmacht, Infanterie im Paradeschritt 
(1 Offizier, 3 Infanteristen), Lineol, 7,5 
cm-Größe, originale Bemalung, farblich 
überarbeitet, mäßig berieben, kleine Risse, 
K2-

100 €

1084. Wehrmacht, Heer, 1 General, 1 Offizier, 1 
Pfeifer, alle im Stand, Lineol, 7,5 cm-Größe, 
originale Bemalung, farblich überarbeitet, 
mäßig berieben, kleine Risse, K2-3

190 €

1085. Wehrmacht, Heer, 1 Ponton (Metall), 3 
Ruderer, Elastolin und Lineol, 7,5 cm-Größe, 
originale Bemalung, farblich überarbeitet, 
leicht bis mäßig berieben, kleine Risse, K2-

120 €

1086. Wehrmacht, Flak, 1 x 2,2 cm Flak, 1 Mann 
mit Magazin, 4 Einsitzer für Kübel, Lineol, 
7,5 cm-Größe, originale Bemalung, farblich 
überarbeitet, leicht bis mäßig berieben, das 
Unterteil der Flak ist beschädigt, kleine Risse, 
K2-3

190 €

1087. Wehrmacht, Heer, 6 Einsitzer für Fahrzeuge, 
Lineol, 7,5 cm-Größe, originale Bemalung, 
teils farblich leicht überarbeitet, leicht, teils 
deutlich berieben, Risse, 1 Gewehrlauf und 2 
Stiefelspitzen beschädigt, K2-3

90 €

1088. Wehrmacht, Heer, Krupp-Lkw, Lineol, zur  
7,5 cm-Größe, originale Lackierung, leicht bis 
mäßig berieben (vor allem die Motorhaube), 
leicht flugrostig, Uhrwerk defekt, Elektrik 
nicht geprüft, linkes Vorderrad ist lose,  
vordere Stoßstange und Kühler leicht ein- 
gedrückt, kein Stander, keine Nummern- 
schilder, kein Wagenheber, K3

160 €

Los 1075 Los 1076

Los 1077 Los 1078

Los 1079 Los 1080

Los 1081 Los 1082

Los 1083 Los 1084

Los 1085 Los 1086

Los 1087 Los 1088
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1089. Wehrmacht, Heer, Krupp-Lkw, Lineol, zur 7,5 
cm-Größe, in Teilen restauriert, überwiegend 
originale Lackierung, an mehreren Stellen 
ausgebessert, Uhrwerk läuft, Bremse greift, 
Lampen sind Neuanfertigungen, Verkabelung 
fehlt, Abziehbilder nicht original, kein 
Stander, kein Wagenheber, K2-3

190 €

1090. Offener Tourenwagen, schwarzer Mercedes 
(Wagen des Führers), TippCo, zur 6-7 
cm-Größe, originale Lackierung, teilweise 
deutlich krakeliert (vor allem Motorhaube), 
mäßig Flugrost, Uhrwerk läuft, rutscht 
teilweise durch, K2-3

690 €

1091. Wehrmacht, 3 Musiker zu Pferd, dabei 1 
Kesselpauker, Lineol, 7,5 cm-Größe, originale 
Bemalung, farblich überarbeitet, mäßig 
berieben, teils kleine Material-Defekte, teils 
große Risse, K3

80 €

1092. Wehrmacht, 2 Musiker zu Pferd, dabei 1 
Musikmeister, Lineol und Elastolin, 7,5 
cm-Größe, originale Bemalung, teils farblich 
überarbeitet, teils deutlich berieben, teils 
kleine Material-Defekte, 1 Fuß beschädigt 
und Bein restauriert, kleine Risse, K2-3

36 €

1093. Wehrmacht, 3 Musiker zu Pferd, Lineol und 
Elastolin, 7,5 cm-Größe, originale Bemalung, 
teils farblich überarbeitet, leicht bis mäßig 
berieben, kleine Risse, K2-

75 €

1094. Wehrmacht, 3 Musiker zu Pferd, Lineol, 7,5 
cm-Größe, originale Bemalung, teils farblich 
überarbeitet, leicht bis mäßig berieben, teils 
kleine Material-Defekte, Risse, K2-3

75 €

1095. Wehrmacht, 3 Musiker zu Pferd, Lineol und 
Elastolin, 7,5 cm-Größe, originale Bemalung, 
teils farblich überarbeitet, teils deutlich 
berieben, Risse, K2-3

60 €

1096. Wehrmacht, 3 Offiziere zu Pferd, Lineol und 
Elastolin, 7,5 cm-Größe, originale Bemalung, 
teils farblich überarbeitet, teils deutlich 
berieben, teils kleine Material-Defekte, Risse, 
K2-3

50 €

1097. Konvolut, dabei 2 Musiker auf Schrittpferden, 
3 einzelne Pferde, Lineol und Elastolin, 7,5 
cm-Größe, originale Bemalung, meist farblich 
überarbeitet, teils stark berieben, teils 
deutlich beschädigt, Risse, K3-4

10 €

1098. Schotten im Marsch, dabei 1 Offizier, Lineol, 
7,5 cm-Größe, originale Bemalung, meist 
farblich überarbeitet, teils deutlich berieben, 
kleine Risse, 5 Figuren, K2-3

60 €

1099. 1 Bombenflieger D-IGAN, 2 Bomben,  
1 Pilot, TippCo, originale Lithographie,  
leicht berieben, das Uhrwerk läuft hakelig,  
die Höhenleitwerke sind sehr locker, 
Befestigung hinteres Stützrad beschädigt, 
kein Zelluloid-Leitwerk, K2-3

390 €

1100. 1 Halbkette mit 11 Mann Besatzung,  
8 Karabiner, 1 Wagenheber, 1 Schlüssel, 
Hausser, originale Farbgebung, leicht 
berieben, etwas flugrostig, Elektrik nicht 
geprüft, Räder leicht entrundet, Uhrwerk 
läuft hakelig, rutscht teils durch, Getriebe 
funktioniert nicht, nur eine Kette dreht 
schwach, Gummiketten wohl ersetzt,  
1 Stiefelspitze abgebrochen, K2-

4.000 €

Los 1089 Los 1090

Los 1091 Los 1092

Los 1093 Los 1094

Los 1095 Los 1096

Los 1097 Los 1098

Los 1099 Los 1100
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1101. Konvolut, meist Engländer, dabei 3 Reiter 
(keine Pferde), 1 Wachhabender Luftwaffe, 
meist Lineol, 7,5 cm-Größe, teils originale 
Bemalung mit Überarbeitungen, teils 
komplett neu bemalt, kaum bis deutlich 
berieben, kleine Risse, 9 Figuren, K2-3

19 €

1102. Wehrmacht, 1 Motorrad mit Beiwagen  
mit MG und 1 Sozius, Hausser/Elastolin,  
7,5 cm-Größe, originale Bemalung,  
teils farblich überarbeitet, leicht berieben, 
K2-

120 €

1103. Wehrmacht, 1 Motorrad mit Beiwagen, 
Funker, Hausser/Elastolin,  
7,5 cm-Größe, originale Bemalung,  
teils farblich überarbeitet, mäßig berieben, 
teils Risse, Antenne und Birne sind neu, 
der Scheinwerfer ist restauriert und neu 
verschraubt, K2-3

200 €

1104. Österreich um 1760, 3 Infanteristen im 
Marsch, dabei 1 Trommler, Elastolin,  
7,5 cm-Größe, originale Bemalung,  
teils farblich leicht überarbeitet,  
mäßig berieben, kleine Risse, K2-

70 €

1105. USA, Unabhängigkeitskrieg, Offizier zu Pferd, 
zeigend, Elastolin, 7 cm-Größe, originale 
Bemalung, leicht farblich überarbeitet,  
leicht bis mäßig berieben, kleine Risse, K2

19 €

1106. Preußen um 1760, 2x Hauptmann zu 
Pferd, Elastolin, 7 cm-Größe, originale 
Bemalung, leicht bis mäßig berieben, farblich 
überarbeitet, kleine Risse, K2

190 €

1107. Großbritannien, Coldstream Guards,  
1 Drum Major, Lineol, 7,5 cm-Größe, 
originale Bemalung, mäßig berieben,  
kleine Risse, K2-

50 €

1108. Kanada, 1 Mounty stehend, Lineol,  
7,5 cm-Größe, originale Bemalung,  
leicht berieben, kleine Risse, K2

40 €

1109. Frankreich um 1810, 5 Infanteristen, 
Elastolin, originale Bemalung, teils farblich 
überarbeitet, leicht bis deutlich berieben,  
teils deutliche Material-Defekte und Risse, 
K2-3-

250 €

1110. Frankreich um 1810 und 1870, 1 Kürassier 
zu Pferd, 1 Grenadier der alten Garde 
Elastolin, 7,5 cm-Größe, originale Bemalung, 
teils farblich überarbeitet, leicht bis mäßig 
berieben, kleine Risse, K2-

40 €

1111. Preußen 1760, Infanterie, 11 Grenadiere, 
dabei 4 Musiker und 1 Offizier, Elastolin, 
originale Bemalung, teils farblich 
überarbeitet, mäßig berieben,  
kleine Risse, 1 Pompon fehlt, K2-

160 €

Einlieferer 220

1112. Wehrmacht, Panzerspähwagen, Nachbau 
nach Hausser-Vorbild, mimikry, Metall, 
Kleinteile aus Holz, 4-achsig, elektrisches 
Licht (Funktion nicht geprüft), Morse-
Taster, drehbarer Turm, funktionsfähige 
Federzug-Kanone, herausziehbare Antenne 
ohne Mechanik, Tafel mit Morse-Code, 
Kommandant als Torso, kein Uhrwerk, 
Vorderachse einschlagbar, Räder beweglich 
aufgehängt, passend zur 7 cm-Größe

480 €

Los 1101 Los 1102

Los 1103 Los 1104

Los 1105 Los 1106

Los 1107 Los 1108

Los 1109 Los 1110

Los 1111 Los 1112
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1113. Wehrmacht, geländegängige Zugmaschine 
(Halbkette), Nachbau nach Hausser-
Vorbild, wohl Hellemeister, feldgrau, Metall, 
elektrisches Licht (Funktion nicht geprüft), 
funktionsfähige Winker, Faltverdeck, 
Gummireifen und Gummiraupen, 11 Mann 
Besatzung, 8 Karabiner (1 leicht beschädigt), 
kein Uhrwerk, Vorderachse einschlagbar, 
passend zur 7 cm-Größe

580 €

1114. Wehrmacht, schwere Feldhaubitze, Lineol, 
originales Geschütz, grau, komplett farblich 
neu gestaltet, 2 Mechaniken funktionsfähig, 
Verschluss komplett, hält aber nicht in der 
Arretierung, Sattel Protze, 2 ansetzbare 
Erdsporne, Gummireifen, passend zur  
7 cm-Größe

110 €

1115. Mercedes Benz Typ G4, "Führerwagen", 
Hersteller  ? (Hellemeister?), Nachkrieg, 
Metall, 3-achsig, Faltverdeck, 5 Figuren als 
Besatzung (dabei AH), 4 Türen lassen sich 
öffnen, Außenspiegel schwenkbar,  
kein Uhrwerk, Vorderachse einschlagbar, 
passend zur 7 cm-Größe

380 €

1116. Wehrmacht, Kübelwagen, Mercedes, mimikry, 
Nachkrieg, Hellemeister ?, Metall, Luftwaffe, 
3 Figuren als Besatzung, dabei Göring 
mit beweglichem Grußarm, Gummiräder, 
Kofferraum lässt sich öffnen, Vorderachse 
einschlagbar, kein Uhrwerk, passend zur  
7 cm-Größe

160 €

1117. Wehrmacht, Infanteristen im Gefecht, Lineol, 
6 cm-Größe, originale Bemalung, leicht 
berieben, teils kleine Risse, 10 Figuren, K2

19 €

1118. Wehrmacht, 2 Pontons aus Holz, Elastolin, 
mimikry, Länge ca. 24,5 cm, originale 
Bemalung, mäßig berieben, passend zur  
7 cm-Größe, K2

19 €

1119. SA-Musiker im Schritt, Lyra, Lineol,  
7 cm-Größe, originale Bemalung, mäßig 
berieben, kleine Risse, K2

15 €

1120. Jungvolk, 1 Pimpf im Marsch, Elastolin,  
zur 7 cm-Größe, originale Bemalung,  
minimal berieben, K1-

33 €

1121. Jungvolk, 1 Pimpf kniend mit Stock, Elasto-
lin, zur 7 cm-Größe, originale Bemalung, 
minimal farblich fachmännisch überarbeitet, 
leicht berieben, kleine Risse, K2

45 €

1122. Jungvolk, 1 Pimpf sitzend mit Flasche, 
Elastolin, zur 7 cm-Größe, originale 
Bemalung, mäßig berieben, teils deutliche 
Risse, K2-

45 €

1123. Jungvolk, 1 Pimpf kniend mit Telefonhörer, 
Elastolin, zur 7 cm-Größe, originale 
Bemalung, mäßig berieben, kleine Risse, K2-, 
selten!

70 €

Einlieferer 219

Vollplastische Zinnfiguren ("Bleifiguren"),  
meist in bemerkenswerter, luxuriöser Bemalung!!!

1124. Preußen1806, 1 General stehend, Sieland, 
Augenhöhe ca. 10 cm, luxuriöse, schattierte 
Bemalung durch ein Künstler-Atelier in  
St. Petersburg

45 €

1125. Preußen um 1813, 1 Lützower Jäger im  
Feuer, Sieland, Augenhöhe ca. 10 cm,  
luxuriöse, schattierte Bemalung 

36 €

1126. Braunschweig um 1815, 1 Jäger der 
Schwarzen Schar, Sieland, Augenhöhe  
ca. 10 cm, luxuriöse, schattierte Bemalung 
durch ein Künstler-Atelier in St. Petersburg

45 €

Los 1113 Los 1114

Los 1115 Los 1116

Los 1117 Los 1118

Los 1119 Los 1120

Los 1121 Los 1122

Los 1123 Los 1124

Los 1125 Los 1126
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1127. Preußen um 1720, 1 Offizier stehend, 
Sieland, Augenhöhe ca. 10 cm, luxuriöse, 
schattierte Bemalung durch ein Künstler-
Atelier in St. Petersburg

45 €

1128. Bayern um 1813, 1 Offizier der Chevaulegers 
stehend, Tradition, Augenhöhe ca. 9 cm, 
luxuriöse, schattierte Bemalung durch ein 
Künstler-Atelier in St. Petersburg

45 €

1129. Preußen um 1760,1 Husar vom Husaren-
Regiment v. Ruesch Nr. 5 stehend, Gornik, 
Augenhöhe ca. 10 cm, luxuriöse, schattierte 
Bemalung durch ein Künstler-Atelier in  
St. Petersburg

45 €

1130. Preußen um 1760, 1 Kürassier vom  
Leib-Regiment zu Pferde Nr. 3 stehend 
(am Sockel mit KR 2 beschriftet), Gornik, 
Augenhöhe ca. 10 cm, luxuriöse, schattierte 
Bemalung durch ein Künstler-Atelier in  
St. Petersburg

36 €

1131. Großherzogtum Cleve-Berg um 1808,  
1 Grenadier stehend, Augenhöhe ca. 10 cm, 
sehr gute bis hervorragende, schattierte 
Bemalung

19 €

1132. Frankreich um 1812, 1 General Murat  
stehend, 1 General Ney stehend,   
54 mm-Größe, sehr gute, schattierte  
Bemalung

15 €

1133. Großherzogtum Cleve-Berg um 1808,  
1 Chevaulegers-Trompeter stehend,  
Men of War, Augenhöhe ca. 8 cm, luxuriöse, 
schattierte Bemalung durch ein  
Künstler-Atelier in St. Petersburg

30 €

1134. Frankreich um 1810, 1 Standarten-Träger 
der reitenden Artillerie der Garde zu Fuß 
stehend, 54mm-Größe, luxuriöse, schattierte 
Bemalung, signiert Arturo

19 €

1135. Frankreich um 1810, 1 General Ornano zu 
Fuß stehend, Le Cimier/Leibovitz, 54mm-
Größe, luxuriöse, schattierte Bemalung durch 
ein Künstler-Atelier in St. Petersburg

19 €

1136. Frankreich um 1810, 1 General Davout 
zu Fuß stehend, 54mm-Größe, luxuriöse, 
schattierte Bemalung durch ein Künstler-
Atelier in St. Petersburg

19 €

1137. Frankreich um 1808, 1 General in der 
Uniform der Elite-Gendarmen zu Fuß 
stehend, 54mm-Größe, luxuriöse, schattierte 
Bemalung durch ein Künstler-Atelier in  
St. Petersburg

19 €

1138. Preußen um 1760, 1 Trompeter zu Pferd  
vom Husaren-Regiment v. Ruesch Nr. 5,  
54mm-Größe, hervorragende, schattierte 
Bemalung 

23 €

1139. Preußen um 1760, 1 Trompeter zu Pferd 
vom Husaren-Regiment v. Szekely Nr. 1, 
54mm-Größe, hervorragende, schattierte 
Bemalung 

23 €

1140. Preußen um 1760, 1 Kesselpauker zu Pferd 
vom Husaren-Regiment v. Zieten Nr. 2, 
54mm-Größe, hervorragende, schattierte 
Bemalung von Bohl

36 €

Los 1127 Los 1128

Los 1129 Los 1130

Los 1131 Los 1132

Los 1133 Los 1134

Los 1135 Los 1136

Los 1137 Los 1138

Los 1139 Los 1140
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1141. Preußen um 1760, 1 Trompeter zu Pferd  
vom Husaren-Regiment v. Malachowski Nr. 7, 
Atelier Timper, 54mm-Größe, hervorragende, 
leicht schattierte Bemalung 

23 €

1142. Preußen um 1760, 1 Trompeter zu Pferd  
der Garde du Corps, Atelier Timper,  
54mm-Größe, hervorragende, schattierte 
Bemalung von Bohl

30 €

Einlieferer 220

Halb und vollplastische Zinnfiguren ("Bleifiguren"),  
meist Originalbemalung, teils im Originalkarton

1143. Afrika, Buren um 1900, Infanterie im 
Gefecht, Wollner, Größe 2 (Fußer 4 cm), 
schwarzer, guillochierter Originalkarton  
(bis 1918, mäßig berieben, leicht beschädigt), 
seitliches Etikett, originale Bemalung, 
mäßig berieben, ganz vereinzelt kleine 
Beschädigungen, 14 Figuren

120 €

1144. Deutschland um 1930, Reichswehr im 
Marsch, Heyde, Original-Karton Nr. 165 ( 
Deckel in Teilen restauriert), Höhe Fußer  
ca. 4,8 cm, originale Bemalung, minimal 
berieben, 11 Figuren

30 €

1145. Deutsches Reich um 1900,  
Rote Husaren im Schritt, Heyde, Höhe Reiter  
ca. 5,6 cm, originale Bemalung, leicht 
bis mäßig berieben, Originalkarton, 
Seitenlaschen am Deckel meistens abgerissen, 
teilweise lose beiliegend, 12 Figuren

45 €

1146. Landleben 19. Jahrhundert, Bauernhof, 
Spenkuch, Höhe Fußer ca. 3,6 cm, 
halbplastisch, originale Bemalung, leicht bis 
mäßig berieben, das Haus einseitig graviert 
und bemalt, leicht beschädigt, 20 Figuren

120 €

1147. Deutschland 1916-18, Infanterie mit 
Musikern im Marsch, Dörffler, Höhe Fußer 
ca. 5 cm, originale Bemalung, minimal 
berieben, 15 Figuren, selten!

23 €

1148. Deutschland um 1900, Ulanen zu Pferd 
im Schritt, Heyde, Höhe Reiter ca. 6,1 cm, 
originale Bemalung, mäßig berieben,  
1 Lanzen-Spitze fehlt, 7 Reiter

23 €

1149. China, Boxer-Aufstand, chinesische 
Infanterie, Heyde, Höhe Fußer ca. 4,8 cm, 
originale Bemalung, teils deutlich berieben, 
der Offizier an der Hand gelötet, 7 Bajonette 
fehlen, 4 Gewehre fehlen, 14 Figuren

40 €

1150. Deutschland 1915-18, Infanterie, Jäger  
im Gefecht, Heyde, Höhe Fußer ca. 4,8 cm, 
originale Bemalung, leicht bis mäßig berieben, 
die Offiziere jeweils an 1 Hand und die 
Fahnenstange gelötet, 17 Figuren

36 €

1151. Deutschland 1916-18, Kavallerie im Schritt, 
Heyde, Höhe Fußer ca. 6,1 cm, originale 
Bemalung, leicht bis mäßig berieben, 1 Säbel 
leicht beschädigt, 9 Figuren

36 €

1152. Österreich 1915-18, Gebirgs-Artillerie mit 
Maultieren im Marsch, Spenkuch, Höhe 
Fußer ca. 4,5 cm, halbplastisch, originale 
Bemalung, leicht berieben, die Lasten lassen 
sich abnehmen (sind aufgesteckt),  
14 Figuren, selten!

160 €

Los 1141 Los 1142

Los 1143 Los 1144

Los 1145 Los 1146

Los 1147 Los 1148

Los 1149 Los 1150

Los 1151 Los 1152
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1153. Deutschland um 1940, Wehrmacht, Panzer-
Männer, Heyde, Höhe Fußer ca. 5,2 cm, 
originale Bemalung, leicht berieben,  
9 Figuren

45 €

1154. Bayern um 1880, Ulanen zu Pferd im Schritt, 
Gebrüder Heinrich (Noris),  
Höhe Reiter ca. 7,2 cm, Satteldecken 
abnehmbar, 1 nicht ganz passend, originale 
Bemalung, mäßig berieben, 2 Figuren, 
selten!

30 €

1155. Österreich 1915-18, Infanterie im Gefecht, 
Heyde, Höhe Fußer ca. 4,8 cm, originale 
Bemalung, leicht berieben, 5 Figuren

19 €

1156. Preußen um 1880, Ulanen zu Pferd im 
Schritt, ohne Lanzen, Gebrüder Heinrich 
(Noris), Höhe Reiter ca. 7,2 cm, meist 
originale Bemalung, mäßig berieben,  
1 Pferd ist eine Kopie, 8 Figuren

30 €

1157. Deutsches Reich um 1880, Kaiser-Alexander- 
Garde-Grenadier-Regiment Nr. 1 im 
Paradeschritt, Haffner, Höhe Fußer  
ca. 4,8 cm, originale Bemalung,  
leicht berieben, 26 Figuren

80 €

Los 1153 Los 1154

Los 1155 Los 1156

Los 1157
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Beginn Samstag, 10. Mai 2025, ca. 14:00 Uhr

Einlieferer 196

Kieler Zinnfiguren in Originalbemalung,  
im Originalkarton

2001. Spanier 1540-80, Arkebusiere zu Fuß, 
Feuergefecht, Kieler Zinnfiguren, Marke Kilia, 
sehr gut erhaltene Originalbemalung, geringe 
Farb-Abplatzer, im Originalkarton Nr. 2218c, 
komplett mit 19 Figuren

12 €

2002. Spanier 1540-80, Arkebusiere im Feuer, 
Kieler Zinnfiguren, Marke Kilia, sehr gut 
erhaltene Originalbemalung, geringe 
Farb-Abplatzer, im Originalkarton Nr. 187, 
komplett mit 20 Figuren

12 €

2003. 30 -jähriger Krieg, Kaiserliche Arkebusiere 
zu Pferd haltend, Kieler Zinnfiguren, Marke 
Kilia, sehr gut erhaltene Originalbemalung, 
geringe Farb-Abplatzer, im Originalkarton 
Nr. 2221b, mit 9 Figuren, dazu 1 Sonderfigur

12 €

2004. 30 -jähriger Krieg, Kaiserliche Dragoner auf 
Vorposten, Kieler Zinnfiguren, Marke Kilia, 
sehr gut erhaltene Originalbemalung, geringe 
Farb-Abplatzer, im Originalkarton Nr. 2370, 
komplett mit 10 Figuren

12 €

2005. 30 -jähriger Krieg, Ligisten, Arkebusiere 
fechtend, Kieler Zinnfiguren, Marke Kilia, 
sehr gut erhaltene Originalbemalung, geringe 
Farb-Abplatzer, im Originalkarton Nr. 212, 
komplett mit 19 Figuren

12 €

2006. 30 -jähriger Krieg, Ligisten, Rondartschiere 
im Sturm, Kieler Zinnfiguren, Marke Kilia, 
sehr gut erhaltene Originalbemalung, geringe 
Farb-Abplatzer, im Originalkarton Nr. 216, 
komplett mit 19 Figuren

12 €

2007. 30-jähriger Krieg, Kaiserliche Holk'sche 
Jäger zu Pferd auf Vorposten, Kieler 
Zinnfiguren, Marke Kilia, sehr gut erhaltene 
Originalbemalung, geringe Farb-Abplatzer, 
im Originalkarton Nr. 2385, mit 10 Figuren

12 €

2008. 30-jähriger Krieg, Kaiserliche Holk'sche 
Jäger zu Pferd abgesessen, Kieler 
Zinnfiguren, Marke Kilia, sehr gut erhaltene 
Originalbemalung, geringe Farb-Abplatzer, 
im Originalkarton Nr. 2398, wohl komplett 
mit 16 Figuren

12 €

2009. Türken 1700, Fußvolk, Bogenschützen im 
Kampf, Kieler Zinnfiguren, Marke Kilia, sehr 
gut erhaltene Originalbemalung, geringe 
Farb-Abplatzer, im Originalkarton Nr. 318, 
komplett mit 20 Figuren

12 €

2010. Türken 1700, Janitscharen im Feuer, Kieler 
Zinnfiguren, Marke Kilia, sehr gut erhaltene 
Originalbemalung, geringe Farb-Abplatzer, 
im Originalkarton Nr. 339, komplett mit 20 
Figuren

12 €

Los 2001 Los 2002

Los 2003 Los 2004

Los 2005 Los 2006

Los 2007 Los 2008

Los 2009 Los 2010
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Flache Zinnfiguren in Sammlerbemalung, 30-mm-Größe

2011. Napoleonische Kriege, Preußen um 1806, 
Musketiere im Gefechtsmarsch, verschiedene 
Hersteller, saubere, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 28 Figuren

27 €

2012. Napoleonische Kriege, Preußen um 1806, 
Musketiere im Gefechtsmarsch, verschiedene 
Hersteller, saubere, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 19 Figuren

15 €

2013. Napoleonische Kriege, Preußen um 1806, 
Musketiere im Gefechtsmarsch, verschiedene 
Hersteller, gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 26 Figuren

19 €

2014. Napoleonische Kriege, Preußen um 1806, 
Grenadiere im Gefechtsmarsch, verschiedene 
Hersteller, saubere, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 32 Figuren

27 €

2015. Napoleonische Kriege, Preußen um 1806, 
Jäger und Füsiliere vorgehend, verschiedene 
Hersteller, gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 27 Figuren

21 €

2016. Napoleonische Kriege, Preußen um 1812-15, 
Infanterie im Mantel im Marsch, Frauendorf, 
gute bis sehr gute,, saubere, schattierte 
beidseitige Bemalung, 18 Figuren

17 €

2017. Napoleonische Kriege, Preußen um 1813-15, 
schlesische Landwehr im Marsch, Frauendorf, 
gute bis sehr gute, saubere, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 16 Figuren

15 €

2018. Napoleonische Kriege, Preußen um 1812-15, 
Jäger vorlaufend, Frauendorf, saubere, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 14 Figuren

11 €

2019. Napoleonische Kriege, Preußen um 1812/13, 
Kürassiere im Trab, Kieler Zinnfiguren, gute 
bis sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 10 Figuren

17 €

2020. Napoleonische Kriege, Preußen um 1812-15, 
Ostelbische Kavallerie im Angriff, Scheibert, 
sehr gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 
10 Figuren

2021. Napoleonische Kriege, Preußen um 1812-15, 
Dragoner im Galopp, Frauendorf, sehr gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
10 Figuren

19 €

2022. Napoleonische Kriege, Preußen um 1812-15, 
Garde-Ulanen im Schritt, Fechner, gute 
bis sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 10 Figuren

17 €

2023. Napoleonische Kriege, Preußen um 1806,  
Artilleristen in Tätigkeit, verschiedene 
Hersteller, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 24 Figuren

17 €

2024. Napoleonische Kriege, Preußen um 
1812-15, Artillerie im Mantel in Tätigkeit, 
meist Frauendorf, gute, kaum schattierte, 
beidseitige Bemalung, 28 Figuren

21 €

Los 2011 Los 2012

Los 2013 Los 2014

Los 2015 Los 2016

Los 2017 Los 2018

Los 2019 Los 2020

Los 2021 Los 2022

Los 2023 Los 2024
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2025. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1798, 
Revolutionsarmee, Infanterie vorlaufend, 
verschiedene Hersteller, gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 56 Figuren

40 €

2026. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1806, 
3. Regiment der Linie vorlaufend, Maier, 
saubere, gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 17 Figuren

15 €

2027. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1806, 
9. Regiment der Linie vorlaufend, Maier, 
saubere, gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 17 Figuren

15 €

2028. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1806, 
26. Regiment der Linie vorlaufend, Maier, 
saubere, gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 17 Figuren

15 €

2029. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1806, 
67. Regiment der Linie vorlaufend, Maier, 
saubere, gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 17 Figuren

15 €

2030. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1806, 
10. Regiment, leichte Infanterie vorlaufend, 
Maier, saubere, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 17 Figuren

15 €

2031. Napoleonische Kriege, Frankreich um 
1812-15, Linien-Infanterie-Regiment im 
Gefechtsmarsch, Scheibert, saubere, gute 
bis sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 56 Figuren

45 €

2032. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Linien-Infanterie im 
Gefechtsmarsch, verschiedene Hersteller, 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung,  
33 Figuren

23 €

2033. Napoleonische Kriege, Frankreich 1811-13, 
Alte-Garde-Grenadiere im Gefechtsmarsch, 
2. und 3. (Ex-holländisches) Regiment, 
Frauendorf, saubere, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 27 Figuren

21 €

2034. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1805-15, Alte-Garde-Infanterie im 
Mantel im Gefechtsmarsch, Frauendorf, 
saubere, gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 26 Figuren

21 €

2035. Napoleonische Kriege, Frankreich um 
1809-15, Infanterie im Gefechtsmarsch, 
Frauendorf, saubere, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 34 Figuren

27 €

2036. Napoleonische Kriege, Frankreich um 
1809-15, Infanterie vorlaufend, Frauendorf, 
saubere, gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 19 Figuren

17 €

2037. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1809, 
Schlacht bei Aspern, 4. Regiment im  
Gefechtsmarsch, verschiedene Hersteller, 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung,  
1 Stutz fehlt, 51 Figuren

40 €

2038. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1809, 
Schlacht bei Aspern, 4. Regiment, Jäger im 
Gefechtsmarsch, verschiedene Hersteller, 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung,  
1 Stutz fehlt, 18 Figuren

14 €

Los 2025 Los 2026

Los 2027 Los 2028

Los 2029 Los 2030

Los 2031 Los 2032

Los 2033 Los 2034

Los 2035 Los 2036

Los 2037 Los 2038
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2039. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1812-15, Marine-Infanterie im 
Gefechtsmarsch, Seele, gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 16 Figuren

12 €

2040. Napoleonische Kriege, Königreich Polen 
um 1812, Infanterie im Gefechtsmarsch, 
Artilleristen in Tätigkeit, Frauendorf, 
saubere, gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 33 Figuren

27 €

2041. Napoleonische Kriege, Königreich Neapel 
um 1812, Infanterie im Gefechtsmarsch und 
vorgehend verschiedene Hersteller, gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
42 Figuren

33 €

2042. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1812, 
2. Schweizer Regiment im Gefechtsmarsch, 
Frauendorf, saubere, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 17 Figuren

15 €

2043. Napoleonische Kriege, Königreich Neapel  
um 1812, Linien-Infanterie im 
Gefechtsmarsch, Frauendorf, saubere, gute 
bis sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 17 Figuren

15 €

2044. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1800-09, Husaren im Trab, verschiedene 
Regimenter, Mignot ?, 1 Figur beschädigt, 
sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, teilweise lackiert, 27 Figuren

27 €

2045. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1804-15, Garde, Reitende Grenadiere 
im Trab, Scheibert, sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, lackiert, 10 Figuren

17 €

2046. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1811-15, Chevaulegers Lanciers im 
Angriff, Wagner, sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung (die Chargen lackiert), 
11 Figuren

23 €

2047. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Husaren im Angriff, Boverat, 
sehr gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 
10 Reiter

20 €

2048. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, 5. Husaren-Regiment, 
Eliteschwadron im Angriff, Boverat,  
sehr gute, schattierte Bemalung, 10 Figuren

23 €

2049. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Husaren im Trab, Mignot, gute 
bis sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 8 Figuren

17 €

2050. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Dragoner im Galopp, Scheibert, 
sehr gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 
17 Figuren

30 €

2051. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Garde-Lanciers, 2. Regiment 
(holländisches) im Angriff, Scheibert,  
sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 10 Figuren

17 €

2052. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Jäger zu Pferd im Angriff, 
Kieler Zinnfiguren, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, einseitige Bemalung, 10 Figuren

15 €

Los 2039 Los 2040

Los 2041 Los 2042

Los 2043 Los 2044

Los 2045 Los 2046

Los 2047 Los 2048

Los 2049 Los 2050

Los 2051 Los 2052
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2053. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1804-09, Carabiniers im Schritt, Neckel, 
gute, leicht schattierte, beidseitige Bemalung, 
10 Figuren

15 €

2054. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1804-09, Carabiniers im Schritt, Neckel, 
gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 10 Figuren

15 €

2055. Napoleonische Kriege, Frankreich 1807-15, 
Garde, reitende Jäger im Trab, Scheibert, 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 10 
Figuren

14 €

2056. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1800-06, Husaren im Angriff, Scheibert, 
gute, leicht schattierte, beidseitige Bemalung, 
10 Figuren

12 €

2057. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Garde-Jäger zu Pferd im Angriff, 
Maier, gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 10 Figuren

15 €

2058. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Kürassiere im Angriff,  
meist Scheibert, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 11 Figuren

17 €

2059. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Jäger zu Pferd im Halt, Kieler 
Zinnfiguren, sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 10 Figuren

15 €

2060. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Chevaulegers Angriff, Wagner, 
gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 2 Figuren lackiert,  
9 Figuren

14 €

2061. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, polnische Lanciers im 
Trab, Scheibert, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 10 Figuren

15 €

2062. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1806, Linien-und Garde-Artillerie in 
Tätigkeit, verschiedene Hersteller, gute, kaum 
schattierte, beidseitige Bemalung, 48 Figuren

40 €

2063. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1806, Linien-und Garde-Artilleristen in 
Tätigkeit, verschiedene Hersteller, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 23 Figuren

17 €

2064. Österreich um 1805-15, Stab zu Pferd, 
verschiedene Hersteller, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 12 Figuren

19 €

2065. Napoleonische Kriege, Österreich  
um 1805-15, deutsche und ungarische 
Grenadiere vorgehend, verschiedene 
Hersteller, gute, teils sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 30 Figuren

27 €

2066. Napoleonische Kriege, Österreich  
um 1805-15, Jäger vorlaufend, Scheibert und 
Frauendorf, saubere, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 16 Figuren

15 €

Los 2053 Los 2054

Los 2055 Los 2056

Los 2057 Los 2058

Los 2059 Los 2060

Los 2061 Los 2062

Los 2063 Los 2064

Los 2065 Los 2066
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2067. Napoleonische Kriege, Österreich  
um 1805-15, Dragoner im Galopp, Kieler 
Zinnfiguren, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 11 Figuren

23 €

2068. Napoleonische Kriege, Österreich  
um 1805-15, Kürassiere im Trab, Grünewald, 
gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 12 Figuren

23 €

2069. Napoleonische Kriege, Österreich  
um 1805-15, Ulanen im Galopp, signiert UM, 
ITALIA, gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 10 Figuren

19 €

2070. Napoleonische Kriege, Österreich  
um 1805-15, Ulanen im Angriff, Scheibert, 
gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 10 Figuren

19 €

2071. Napoleonische Kriege, Österreich  
um 1805-15, Husaren im Angriff, Scheibert, 
gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 12 Figuren

23 €

2072. Napoleonische Kriege, Österreich  
um 1850 15, Dragoner im Galopp, Kieler 
Zinnfiguren, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 11 Figuren

21 €

2073. Napoleonische Kriege, Österreich  
um 1805-15, Artillerie in Tätigkeit, 
verschiedene Hersteller, gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 39 Figuren

33 €

2074. Napoleonische Kriege, Russland  
um 1812/13, Landwehr-Regiment im 
Gefechtsmarsch, verschiedene Hersteller, 
sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 15 Figuren

12 €

2075. Napoleonische Kriege, Russland  
um 1809-14, Artillerie zu Fuß in Tätigkeit, 
Frauendorf, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 30 Figuren

25 €

2076. Napoleonische Kriege, Russland  
um 1803-06, Husaren-Regiment Pawlograd 
im Angriff, Otte, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 10 Figuren

14 €

2077. Napoleonische Kriege, Russland  
um 1803-07, Dragoner im Angriff, Maier, 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung,  
11 Figuren

17 €

2078. Napoleonische Kriege, Russland  
um 1803-07, Kürassiere im Angriff, gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, Maier,  
11 Figuren

17 €

2079. Napoleonische Kriege, Russland  
um 1809-13, Husaren-Regiment Achtyrsk im 
Trab, Kieler Zinnfiguren?, gute bis sehr gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
10 Figuren

15 €

2080. Napoleonische Kriege, Russland  
um 1803-06, Husaren-Regiment Pawlograd 
anreitend, Scheibert?, sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 10 Figuren

19 €

Los 2067 Los 2068

Los 2069 Los 2070

Los 2071 Los 2072

Los 2073 Los 2074

Los 2075 Los 2076

Los 2077 Los 2078

Los 2079 Los 2080
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2081. Napoleonische Kriege, Russland  
um 1809-13, Husaren-Regiment Achtyrsk 
im Angriff, Mauke, sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 10 Figuren

23 €

2082. Napoleonische Kriege, Russland  
um 1809-13, Kosaken-Artilleristen in 
Tätigkeit, verschiedene Hersteller, gute bis 
sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 13 Figuren

15 €

2083. Napoleonische Kriege, Dänemark um 1812, 
Füsiliere und Grenadiere im Mantel im 
Marsch, Golberg, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 33 Figuren

27 €

2084. Napoleonische Kriege, Dänemark um 1812, 
Jäger im Mantel vorgehend, Golberg, gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 14 Figuren

12 €

2085. Napoleonische Kriege, Dänemark um 1812, 
Grenadiere im Mantel im Marsch, Golberg, 
gute, leicht schattierte, beidseitige Bemalung, 
3 Bajonette abgebrochen, 16 Figuren

12 €

2086. Napoleonische Kriege, Württemberg  
um 1809-13, Leib-Infanterie-Regiment im 
Marsch, Frauendorf, saubere, gute bis sehr 
gute, leicht schattierte, beidseitige Bemalung, 
17 Figuren

23 €

2087. Napoleonische Kriege, Württemberg  
um 1809-13, Dragoner des Kronprinzen 
im Schritt, Neckel, sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, lackiert, 10 Figuren

17 €

2088. Napoleonische Kriege, Württemberg  
um 1804-08, Jäger zu Pferd Herzog Louis im 
Angriff, Sachs, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 11 Figuren, selten!

21 €

2089. Napoleonische Kriege, Württemberg  
um 1809-13, Artilleristen zu Fuß der Garde 
in Tätigkeit, Frauendorf, gute bis sehr gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
10 Figuren

10 €

2090. Napoleonische Kriege, Sachsen  
um 1812-14, Infanterie-Regiment König und 
leichte Infanterie vorgehend, Wagner, gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
38 Figuren

30 €

2091. Napoleonische Kriege, Sachsen um 1812-13, 
Husaren im Trab, Dr. Senf, saubere, gute 
bis sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 11 Figuren

19 €

2092. Napoleonische Kriege, Sachsen um 1812-13, 
Kürassiere im Trab, Grünewald, saubere, sehr 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung,  
11 Figuren

23 €

2093. Napoleonische Kriege, Hessen Darmstadt  
um 1810, Infanterie im Marsch, Otto, gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
18 Figuren

15 €

2094. Napoleonische Kriege, Hessen-Darmstadt 
1810-15, Chevaulegers im Schritt, 
Frauendorf, sehr saubere, sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 10 Figuren

23 €

Los 2081 Los 2082

Los 2083 Los 2084

Los 2085 Los 2086

Los 2087 Los 2088

Los 2089 Los 2090

Los 2091 Los 2092

Los 2093 Los 2094
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2095. Napoleonische Kriege, Nassau um 1810, 
Infanterie im Marsch, Otte, saubere, sehr 
gute, leicht schattierte, beidseitige Bemalung, 
18 Figuren

15 €

2096. Napoleonische Kriege, um 1809-15, 
Infanterie, Leib-Bataillon und Jäger im 
Angriff, verschiedene Hersteller, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 30 Figuren

23 €

2097. Napoleonische Kriege, Braunschweig 
um 1809-15, Infanterie, Leib-Bataillon  
vorgehend, verschiedene Hersteller, gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
14 Figuren

12 €

2098. Napoleonische Kriege, Braunschweig  
um 1815, Ulanen im Angriff, Hersteller? 
(Sigel JS), gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 12 Figuren

17 €

2099. Napoleonische Kriege, Braunschweig  
um 1809-15, Husaren im Galopp, Hersteller? 
(Sigel JS), gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 11 Figuren

17 €

2100. Napoleonische Kriege, Braunschweig  
um 1809-15, Husaren im Galopp, Hersteller? 
(Sigel JS), gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 11 Figuren

19 €

2101. Napoleonische Kriege, Braunschweig  
um 1815, Stab zu Pferd, Hersteller? (Sigel 
JS), gute, teils sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 8 Figuren

17 €

Einlieferer 220

2102. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Grenadier-Kompanie Manteuffel im 
Dorfkampf (zum Grenadier-Bataillon 
Kremzow), für Leuthen, verschiedene 
Hersteller, gute bis sehr gute, sehr saubere, 
meist unschattierte, beidseitige Bemalung, 
27 Figuren

33 €

2103. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Grenadier-Kompanie Fürst Moritz im Feuer-
Gefecht (zum Grenadier-Bataillon Kremzow), 
für Leuthen, verschiedene Hersteller, gute, 
sehr saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 37 Figuren

45 €

2104. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760,  
Grenadier-Kompanie Bosse und Grenadier-
Kompanie Nettelhorst (Grenadier-Bataillon 
Ploetz) im Marsch, verschiedene Hersteller, 
gute, saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 22 Figuren

19 €

2105. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, Gre-
nadier-Kompanie IR Nr. 36 Prinz Heinrich 
im Feuer-Gefecht (zum Grenadier-Bataillon 
Schenkendorf), für Leuthen, verschiedene 
Hersteller, gute, sehr saubere, meist unschat-
tierte, beidseitige Bemalung, 26 Figuren

30 €

2106. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760,  
Infanterie-Regiment Nr. 8 v. Geist im Ge-
fecht, verschiedene Hersteller, gute, saubere, 
meist unschattierte, beidseitige Bemalung, 
38 Figuren

33 €

2107. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760,  
Regiment Garde Nr. 15, I. Bataillon Leibgarde 
im Nahkampf, für Leuthen, verschiedene 
Hersteller, gute, saubere, unschattierte, 
beidseitige Bemalung, 26 Figuren

27 €

2108. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760,  
Regiment Garde Nr. 15, I. Bataillon Leibgarde 
im Angriff, für Leuthen,, verschiedene 
Hersteller, gute, saubere, meist unschattierte, 
beidseitige Bemalung, 29 Figuren

25 €

Los 2095 Los 2096

Los 2097 Los 2098

Los 2099 Los 2100

Los 2101 Los 2102

Los 2103 Los 2104

Los 2105 Los 2106

Los 2107 Los 2108

28 25. Figuren-Spezialauktion Dr. Bernd Mrosk Eckartsberga



2109. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Dragoner-Regiment Nr. 1 v. Normann im 
Trab, heißt Scholtz, gute bis sehr gute, 
sehr saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 25 Figuren

45 €

2110. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Dragoner-Regiment Nr. 3 v. Meinicke im 
Gefecht, verschiedene Hersteller, gute bis 
sehr gute, sehr saubere, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 22 Figuren

45 €

2111. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Dragoner-Regiment Nr. 4 v. Oertzen im 
Angriff, verschiedene Hersteller, gute, 
sehr saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 18 Figuren

30 €

2112. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760,  
Husaren-Regiment Nr. 1 v. Szekely im 
Gefecht, verschiedene Hersteller, gute bis 
sehr gute, sehr saubere, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 13 Figuren

27 €

2113. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Husaren-Regiment Nr. 2 v. Zieten im Halt, 
Säbel aufgesetzt, Bunzel, gute bis sehr gute, 
sehr saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 15 Figuren

27 €

2114. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1860, 
Kürassier-Regiment Nr. 8 v. Seydlitz im 
Gefecht, frontal, verschiedene Hersteller,  
gute bis sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 13 Figuren

25 €

2115. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, Stab 
mit König Friedrich II., meist zu Fuß, 
verschiedene Hersteller, gute bis sehr gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
11 Figuren

23 €

2116. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760,  
Stab zu Pferd, Scholtz, sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 9 Figuren

23 €

2117. 7-jähriger Krieg, Fränkischer Kreis 
um 1760, Infanterie-Regiment Varel im 
Marsch, verschiedene Hersteller, gute,  
sehr saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 35 Figuren

36 €

2118. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
deutsche Infanterie im Feuer-Gefecht (blaue 
Abzeichen), Grünewald, gute, saubere, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 38 Figuren

45 €

2119. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
ungarisches Infanterie-Regiment Erzherzog 
Ferdinand im Marsch, Grünewald, gute, 
saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 38 Figuren

45 €

2120. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Kürassiere im Galopp zum Angriff, Pallasch 
gezogen, Grünewald, gute bis sehr gute, sehr 
saubere, unschattierte, beidseitige Bemalung, 
17 Figuren

50 €

2121. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760,  
Kürassier-Regiment Modena im Trab,  
v. Droste, gute, sehr saubere, leicht  
schattierte, beidseitige Bemalung, 29 Figuren

70 €

2122. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Kürassier-Regiment Ansbach-Bayreuth im 
Halt, Kieler Zinnfiguren, gute, saubere, kaum 
schattierte, beidseitige Bemalung, 22 Figuren

45 €

Los 2109 Los 2110

Los 2111 Los 2112

Los 2113 Los 2114

Los 2115 Los 2116

Los 2117 Los 2118

Los 2119 Los 2120

Los 2121 Los 2122
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2123. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Kürassier-Regiment Schmerzing im Schritt, 
verschiedene Hersteller, gute, saubere, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 21 Figuren

50 €

2124. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Husaren-Regiment Nr. 4 v. Puttkamer im 
Angriff, Kieler Zinnfiguren, gute, saubere, 
unschattierte, beidseitige Bemalung,  
25 Figuren

40 €

2125. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1760, 
Infanterie-Regiment Nr. 41 Beauvaisis in 
Abwehr/ Karree, verschiedene Hersteller, 
gute, sehr saubere, meist unschattierte, 
beidseitige Bemalung, 58 Figuren

80 €

2126. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1760, 
Infanterie-Regiment Cossé-Brissac fliehend, 
v. Droste, gute, sehr saubere, unschattierte, 
beidseitige Bemalung, 17 Figuren

27 €

2127. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1760, 
Infanterie-Regiment Cossé-Brissac unter 
Beschuss vorgehend, verschiedene Hersteller, 
gute, sehr saubere, unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 30 Figuren

45 €

2128. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1762, 
Infanterie-Regiment La Marck (deutsches 
Fremden-Regiment) im Karree, meist Kieler 
Zinnfiguren und Neckel, gute, sehr saubere, 
unschattierte, beidseitige Bemalung,  
33 Figuren

50 €

2129. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1762, 
Infanterie-Regiment La Marck (deutsches 
Fremden-Regiment) fliehend und als 
Gefangene, verschiedene Hersteller, gute, 
sehr saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 30 Figuren

50 €

2130. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1760,  
Infanterie-Regiment Rohan-Montrevel im 
Karree, verschiedene Hersteller, gute,  
sehr saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 42 Figuren

65 €

2131. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1760, 
Infanterie-Regiment Poitou im Karree, 
meist Kieler Zinnfiguren, gute, sehr saubere, 
unschattierte, beidseitige Bemalung,  
53 Figuren

80 €

2132. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1760, 
Infanterie-Regiment La Marine im Halt, 
verschiedene Hersteller, gute, sehr saubere, 
meist unschattierte, beidseitige Bemalung, 
46 Figuren

70 €

2133. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1760, 
Infanterie-Regiment Piémont unter Beschuss 
vorgehend, Kieler Zinnfiguren, gute, sehr 
saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 53 Figuren

80 €

2134. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1760, 
Infanterie-Regiment Planta (Schweizer 
Fremden-Regiment) im Marsch, verschiedene 
Hersteller, gute, sehr saubere, meist 
unschattierte, beidseitige Bemalung,  
38 Figuren

55 €

2135. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1756, 
Infanterie-Regiment de Monin (Schweizer 
Fremden-Regiment) unter Beschuss 
vorgehend, verschiedene Hersteller, gute, 
sehr saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 48 Figuren

70 €

2136. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1760, 
Infanterie-Regiment Diesbach (Schweizer 
Fremden-Regiment) im Feuer-Gefecht, 
verschiedene Hersteller, gute, sehr saubere, 
meist unschattierte, beidseitige Bemalung, 
43 Figuren

65 €

Los 2123 Los 2124

Los 2125 Los 2126

Los 2127 Los 2128

Los 2129 Los 2130

Los 2131 Los 2132

Los 2133 Los 2134

Los 2135 Los 2136
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2137. 7-jähriger Krieg, Frankreich um 1760, 
Artilleristen und Artillerie-Füsiliere im 
Marsch und im Halt, Kieler Zinnfiguren, 
gute, sehr saubere, unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 46 Figuren

70 €

2138. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Dragoner zu Pferd im Feuer-Gefecht, 
Grünewald, sehr gute, sehr saubere, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 20 Figuren

70 €

2139. Reiserast im 16. Jahrhundert, Hinsch, sehr 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung von 
Jullemier, 28 Figuren

65 €

2140. 30-jähriger Krieg, Kaiserliche um 1630, 
Pappenheimer Kürassiere im Angriff, Golberg 
u.a., sehr gute bis hervorragende, schattierte, 
beidseitige Bemalung, große Typen-Vielfalt, 
25 Figuren

95 €

2141. 30-jähriger Krieg, Kaiserliche um 1630, 
Kürassiere im Halt, Säbel gezogen, Golberg, 
sehr gute bis hervorragende, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 11 Figuren

33 €

2142. 30-jähriger Krieg, Kaiserliche um 1630, 
schwere Dragoner im Gefecht, verschiedene 
Hersteller, sehr gute bis hervorragende, 
schattierte, beidseitige Bemalung, große 
Typen-Vielfalt, 14 Figuren

50 €

2143. 30-jähriger Krieg, Kaiserliche um 1630, 
Kürassiere im Angriff, verschiedene 
Hersteller, sehr gute bis hervorragende, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 17 Figuren

60 €

2144. 30-jähriger Krieg, Schotten, Infanterie 
im Gefecht, verschiedene Hersteller, sehr 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung von 
Jullemier, 16 Figuren

30 €

2145. 30-jähriger Krieg, Kaiserliche um 1630, 
Erstürmung einer Stadtmauer, v. Droste,  
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, große Typen-Vielfalt, 21 Teile 
(3 Figuren für Anbau an die Leitern ohne 
Fußbrett)

120 €

2146. 18. Jahrhundert, um 1722, Errichtung und 
Kontrolle von Postsäulen, verschiedene 
Hersteller, Luxus-Bemalung von  
H.D. Weiland (die Rückseiten wurden 
einfacher bemalt, bei 1 Säule unbemalt!), 
meist signiert W., 23 Figuren

140 €

2147. 17. Jahrhundert, Reisegesellschaft auf dem 
Weg zum Jagdschloss, Golberg, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 12 Figuren

30 €

2148. Österreich um 1700, Füsiliere vorgehend, 
frontal, Krunert, Teuber, gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 19 Figuren, selten!

36 €

2149. Rokoko, Straßenleben, verschiedene 
Hersteller, gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 12 Figuren

17 €

2150. Rokoko, Preußen, Flöten-Konzert mit 
König Friedrich dem Großen, verschiedene 
Hersteller, sehr gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 11 Figuren

17 €

Los 2137 Los 2138

Los 2139 Los 2140

Los 2141 Los 2142

Los 2143 Los 2144

Los 2145 Los 2146

Los 2147 Los 2148

Los 2149 Los 2150
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2151. Rokoko, Gartenfest, verschiedene Hersteller, 
sehr gute bis hervorragende, sehr saubere, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 12 Figuren

36 €

2152. 7-jähriger Krieg, Österreich, Generalstab 
zu Pferd, verschiedene Hersteller, 
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 8 Figuren

55 €

2153. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Kaiserin Maria Theresia mit Generalität 
zu Pferd, Kieler Zinnfiguren und Bunzel, 
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 7 Figuren

70 €

Einlieferer 217

2154. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Infanterie im Gefecht, verschiedene 
Hersteller, gute, kaum schattierte, beidseitige 
Bemalung, 27 Figuren

23 €

2155. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Landwehr im Angriff, meist Neckel, 
gute, kaum schattierte, beidseitige Bemalung, 
25 Figuren

21 €

2156. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Infanterie im Mantel im Halt, 
Rieche, gute bis sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 19 Figuren, selten!

27 €

2157. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Infanterie im Mantel, kniend 
und liegend im Feuer, Nahde, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung,  
31 Figuren, selten!

36 €

2158. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Infanterie im Mantel, stehend 
im Feuer, Nahde, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 22 Figuren, selten!

27 €

2159. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Jäger im Gefecht, verschiedene 
Hersteller, gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 24 Figuren

21 €

2160. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 4. Garde-Regiment zu Fuß, meist 
Kieler Zinnfiguren, gute, meist unschattierte, 
beidseitige Bemalung, 28 Figuren

23 €

2161. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Kaiser Franz-Grenadier-Regiment 
im Gefechtsmarsch, Kieler Zinnfiguren, gute, 
meist unschattierte, beidseitige Bemalung, 
32 Figuren

25 €

2162. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Garde-Schützen-Bataillon im 
Gefecht, Neckel, sehr saubere, unschattierte, 
beidseitige Bemalung von Neckel, 12 Figuren

27 €

2163. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 2. Ulanen-Regiment im Mantel im 
Angriff, Kieler Zinnfiguren und Lecke, gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 13 Figuren

23 €

2164. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 7. Ulanen-Regiment im Halt, 
halbfrontal, wohl Frauendorf, gute, saubere, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
13 Figuren

21 €

Los 2151 Los 2152

Los 2153 Los 2154

Los 2155 Los 2156

Los 2157 Los 2158

Los 2159 Los 2160

Los 2161 Los 2162

Los 2163 Los 2164
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2165. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 16. Ulanen-Regiment im Gefecht, 
verschiedene Hersteller, gute, saubere, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 23 Figuren

45 €

2166. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 1. Kürassier-Regiment im Mantel 
im Halt, Grünewald, sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 15 Figuren

30 €

2167. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 7. Kürassier-Regiment im Gefecht, 
Kieler Zinnfiguren und Frauendorf, 
gute, meist leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 12 Figuren

21 €

2168. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 7. Kürassier-Regiment im Angriff, 
Kieler Zinnfiguren und Frauendorf, 
gute, meist leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 13 Figuren

21 €

2169. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 14. Husaren-Regiment plänkelnd/
Vorposten, Kieler Zinnfiguren und Neckel, 
gute, leicht schattierte, beidseitige Bemalung, 
14 Figuren

23 €

2170. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 15. Husaren-Regiment rastend, 
verschiedene Hersteller, gute, kaum 
schattierte, beidseitige Bemalung, 22 Figuren

21 €

2171. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 1. Husaren-Regiment rastend, 
verschiedene Hersteller, gute, meist leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 31 Figuren

40 €

2172. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 10. Husaren-Regiment im Angriff, 
Kieler Zinnfiguren, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 16 Figuren

30 €

2173. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 1. Garde-Dragoner-Regiment 
nach dem Sieg über französische Infanterie, 
Scholtz, gute, kaum schattierte, beidseitige 
Bemalung, 38 Figuren

50 €

2174. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Garde-Husaren-Regiment 
plänkelnd, teils abgesessen, Kieler 
Zinnfiguren und Boverat, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 19 Figuren

25 €

2175. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71,  
Preußen, Garde-Husaren-Regiment im Halt, 
wohl Maier, gute, leicht schattierte,  
beidseitige Bemalung, 18 Figuren

30 €

2176. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, reitende Artillerie auffahrend 
und im Halt, Kieler Zinnfiguren, gute bis 
sehr gute, sehr saubere, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 14 Figuren

36 €

2177. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, reitende Artillerie richtend und 
im Feuer, meist Kieler Zinnfiguren, gute, 
saubere, kaum schattierte, beidseitige 
Bemalung, 19 Figuren

36 €

2178. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Generalstab zu Pferd, meist Kieler 
Zinnfiguren, gute bis sehr gute, saubere, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
11 Figuren

50 €

Los 2165 Los 2166

Los 2167 Los 2168

Los 2169 Los 2170

Los 2171 Los 2172

Los 2173 Los 2174

Los 2175 Los 2176

Los 2177 Los 2178
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2179. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Generalstab zu Pferd und zu 
Fuß, verschiedene Hersteller, gute bis sehr 
gute, saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 24 Figuren

50 €

2180. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Stabsfiguren zu Pferd, verschiedene 
Hersteller, gute bis sehr gute, saubere, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 13 Figuren

45 €

2181. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Bayern, 6. Infanterie-Regiment König 
Wilhelm von Preußen im Gefecht, Kieler 
Zinnfiguren/Hinsch, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 28 Figuren

25 €

2182. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Bayern, Infanterie im Mantel im Gefecht, 
Loy, gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 
25 Figuren

23 €

2183. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Bayern, Infanterie im Mantel im Gefecht, 
Hafer und Kieler Zinnfiguren, gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 27 Figuren

30 €

2184. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Bayern, Artillerie im Mantel unter Beschuss 
auffahrend, Loy, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 12 Figuren

40 €

2185. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Bayern, Artillerie im Mantel in Tätigkeit, 
Loy und Hafer, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 10 Figuren

33 €

2186. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Bayern, Artillerie im Galopp, Kieler 
Zinnfiguren, gute bis sehr gute, saubere, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
10 Figuren

40 €

2187. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Bayern, Stab zu Pferd und zu Fuß, 
verschiedene Hersteller, gute bis sehr gute, 
saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 11 Figuren

36 €

2188. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71,  
Sachsen, Infanterie im Feuer, Kieler  
Zinnfiguren, gute, saubere, kaum schattierte, 
beidseitige Bemalung, 25 Figuren

25 €

2189. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Sachsen, Ulanen im Angriff, Kieler 
Zinnfiguren und Scheibert, sehr gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 10 Figuren

19 €

2190. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Sachsen, Feld-Artillerie in Tätigkeit, Hafer, 
sehr gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 
17 Figuren

36 €

2191. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Sachsen, Feld-Artillerie in Tätigkeit, meist 
Hafer, sehr gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 13 Figuren

36 €

2192. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Braunschweig, Infanterie vorlaufend, 
Kieler Zinnfiguren, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 28 Figuren

27 €

Los 2179 Los 2180

Los 2181 Los 2182

Los 2183 Los 2184

Los 2185 Los 2186

Los 2187 Los 2188

Los 2189 Los 2190

Los 2191 Los 2192
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2193. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Hessen, Großherzogliche Infanterie im 
Mantel vorlaufend, Kieler Zinnfiguren, gute 
bis sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 1 Figur leicht beschädigt,  
28 Figuren

30 €

2194. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Württemberg, Infanterie vorgehend, 
Frauendorf und Neckel, gute, meist saubere, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
die Fahne nicht ganz passend, 26 Figuren

23 €

2195. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Württemberg, 1. Infanterie-Regiment 
Königin Olga im Mantel im Feuer, liegend 
und kniend, Neckel und Kieler Zinnfiguren, 
gute, saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 28 Figuren

30 €

2196. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Infanterie im Feuer, v. Droste, 
sehr gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 
16 Figuren

23 €

2197. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Infanterie im Gefecht, Kieler 
Zinnfiguren, gute, kaum schattierte, 
beidseitige Bemalung, 21 Figuren

17 €

2198. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Infanterie im Nahkampf, 
verschiedene Hersteller, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 20 Figuren

19 €

2199. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Jäger zu Fuß, Kieler Zinnfiguren 
und Neckel, gute, saubere, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 20 Figuren

19 €

2200. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Zuaven im Gefecht, Kieler 
Zinnfiguren/Hinsch und Frauendorf, gute, 
saubere, schattierte, beidseitige Bemalung, 
26 Figuren

27 €

2201. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Zuaven im Gefecht, frontal, 
verschiedene Hersteller, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 23 Figuren

21 €

2202. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Marine-Infanterie im Gefecht, 
Frauendorf, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 22 Figuren

21 €

2203. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, algerische Tirailleurs im Gefecht, 
meist Hinsch, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 24 Figuren

23 €

2204. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Zuaven im Gefecht, 
Mignot, gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 19 Figuren

40 €

2205. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Zuaven im Gefecht, 
Mignot, gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 19 Figuren

45 €

2206. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Grenadiere rastend, 
Scheibert?, gute, kaum schattierte, beidseitige 
Bemalung, 22 Figuren

21 €

Los 2193 Los 2194

Los 2195 Los 2196

Los 2197 Los 2198

Los 2199 Los 2200

Los 2201 Los 2202

Los 2203 Los 2204

Los 2205 Los 2206
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2207. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Grenadiere schanzend, 
meist Kieler Zinnfiguren, gute, kaum 
schattierte, beidseitige Bemalung, 21 Figuren

21 €

2208. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Mobil-Garde im Gefechtsmarsch 
unter Feuer, Hafer, gute, kaum schattierte, 
beidseitige Bemalung, 29 Figuren

30 €

2209. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Mobil-Garde stürmend, Neckel 
und Hafer, gute, kaum schattierte, beidseitige 
Bemalung, 25 Figuren

27 €

2210. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Grenadieren zur Parade 
angetreten, Bretegnier, gute, leicht schattier-
te, beidseitige Bemalung, 29 Figuren

30 €

2211. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Jäger und Dragoner der 
Kaiserin rastend, umgearbeitete Mignot 
-Typen, gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 13 Figuren

50 €

2212. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Jäger zu Pferd im Angriff, 
Frauendorf und Kieler Zinnfiguren, teilweise 
umgearbeitet, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 19 Figuren

30 €

2213. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Kürassiere im Gefecht, 
Frauendorf und Kieler Zinnfiguren, gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
20 Figuren

33 €

2214. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Kürassiere im Gefecht, 
Frauendorf und Kieler Zinnfiguren, gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
19 Figuren

33 €

2215. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Chasseurs d'Afrique im Gefecht, 
Kieler Zinnfiguren und Frauendorf, gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
15 Figuren

25 €

2216. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Spahis plänkelnd, Kieler 
Zinnfiguren, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 15 Figuren

27 €

2217. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Spahis im Angriff, Kieler 
Zinnfiguren, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 15 Figuren

30 €

2218. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Kürassiere der Garde rastend, 
verschiedene Hersteller, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 17 Figuren

19 €

2219. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Kürassiere der Garde im Schritt, 
Bretegnier und ?, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 16 Figuren

36 €

2220. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, kaiserliche Garde, Cent Gardes 
im Schritt, Hersteller?, gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 14 Figuren

25 €

Los 2207 Los 2208

Los 2209 Los 2210

Los 2211 Los 2212

Los 2213 Los 2214

Los 2215 Los 2216

Los 2217 Los 2218

Los 2219 Los 2220

36 25. Figuren-Spezialauktion Dr. Bernd Mrosk Eckartsberga



2221. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde, Guiden im Lager, 
verschiedene Hersteller, dabei umgearbeitete 
Mignot-Typen, gute bis sehr gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 17 Figuren

50 €

2222. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde, Guiden zu Pferd im 
Schritt, Bretegnier, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 15 Figuren

27 €

2223. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Lanciers rastend, meist 
umgearbeitete Mignot-Typen und Kieler 
Zinnfiguren, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 9 Figuren

40 €

2224. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Lanciers im Schritt, 
Bretegnier und ?, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 16 Figuren

40 €

2225. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde, Gensdarmes im Schritt, 
Bretegnier, gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 19 Figuren

45 €

2226. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Carabiniers im Trab, gute, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
16 Figuren

45 €

2227. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, reitende Artillerie auffahrend, 
Romund, gute, schattierte, beidseitige Bema-
lung, 9 Figuren

40 €

2228. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Artillerie im Galopp, 
Kieler Zinnfiguren, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 9 Figuren

23 €

2229. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Artillerie in Tätigkeit, 
Hafer, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 12 Figuren

30 €

2230. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Artillerie in Tätigkeit 
(feuernd), Hafer, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 14 Figuren

36 €

2231. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Stab zu Pferd, verschiedene 
Hersteller, gute, teils sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 11 Figuren

36 €

2232. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Stab zu Pferd mit Bedeckung, 
meist Frauendorf, gute, teils sehr gute, 
schattierte Bemalung, 13 Figuren

40 €

2233. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Stab zu Pferd und zu Fuß, 
Frauendorf und Kieler Zinnfiguren, meist 
sehr gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 
21 Figuren

50 €

2234. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Infanterie, Pioniere im Marsch, 
verschiedene Hersteller, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 32 Figuren

23 €

Los 2221 Los 2222

Los 2223 Los 2224

Los 2225 Los 2226

Los 2227 Los 2228

Los 2229 Los 2230

Los 2231 Los 2232

Los 2233 Los 2234
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2235. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Chasseurs d'Afrique im Angriff, 
meist Kieler Zinnfiguren, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 17 Figuren

27 €

2236. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Jäger zu Pferd im Halt, Kieler 
Zinnfiguren und Frauendorf, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 18 Figuren

27 €

2237. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, 5. Husaren-Regiment im 
Halt, Kieler Zinnfiguren, gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 18 Figuren

27 €

2238. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Garde-Kürassiere im Halt, Kieler 
Zinnfiguren, gute, leicht schattierte,  
beidseitige Bemalung, 22 Figuren

33 €

2239. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Feldartillerie in Tätigkeit, 
Kieler Zinnfiguren, gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung (etwas nachgedunkelt), 
15 Figuren

25 €

2240. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 2. (preußisches) Garde-Regiment  
zu Fuß unter Beschuss vorlaufend, 
Frauendorf, gute, kaum schattierte, 
beidseitige Bemalung, 25 Figuren

21 €

2241. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, X. (hannoversches) Armeekorps, 
Infanterie vorlaufend, Kieler Zinnfiguren 
und Frauendorf, gute, kaum schattierte, 
beidseitige Bemalung, 32 Figuren

27 €

2242. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Stabs-Figuren zu Pferd und  
4. Husaren-Regiment (1. schlesisches) im 
Halt, verschiedene Hersteller, gute, saubere, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
20 Figuren

30 €

2243. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 17. preußisches Husaren-Regiment 
im Trab, Kieler Zinnfiguren, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 18 Figuren

27 €

2244. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 1. preußisches Garde-Ulanen 
Regiment im Halt, Kieler Zinnfiguren, 
gute, saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 19 Figuren

33 €

2245. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 19. preußische (oldenburgische) 
Dragoner im Gefecht, Kieler Zinnfiguren 
und Neckel, gute, saubere, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 16 Figuren

33 €

2246. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 2. preußisches Garde-Dragoner 
Regiment im Angriff, Kieler Zinnfiguren, 
gute, saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 20 Figuren

40 €

2247. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Garde-Kürassiere im Halt, meist 
Kieler Zinnfiguren, gute, saubere, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 22 Figuren

40 €

2248. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, brandenburgisches Kürassier-
Regiment Kaiser Nikolaus I von Russland 
Nr. 6 im Angriff, Kieler Zinnfiguren, gute, 
saubere, kaum schattierte, beidseitige 
Bemalung, 19 Figuren

36 €

Los 2235 Los 2236

Los 2237 Los 2238

Los 2239 Los 2240

Los 2241 Los 2242

Los 2243 Los 2244

Los 2245 Los 2246

Los 2247 Los 2248

38 25. Figuren-Spezialauktion Dr. Bernd Mrosk Eckartsberga



2249. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, preußische Feldartillerie, Stab 
und Fuß-Batterie, Frauendorf und Kieler 
Zinnfiguren, gute, kaum schattierte, 
beidseitige Bemalung, 23 Figuren

27 €

2250. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Bayern, Musik-Korps des 3. bayerischen 
Infanterie-Regiments im Mantel, im 
Marsch, im Spiel, unter Beschuss, bei Loigny 
2.12.1870, Loy, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 24 Figuren

27 €

2251. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Bayern, Infanterie im Mantel unter Beschuss 
vorgehend, Hafer und Loy, gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 25 Figuren

27 €

2252. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Baden, 2. badisches Dragoner-Regiment 
im Halt, wohl Söllner, gute bis sehr gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 18 Figuren

25 €

2253. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Baden, 1. badisches Dragoner-Regiment im 
Mantel im Angriff, wohl Söllner, gute bis sehr 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung,  
17 Figuren

25 €

2254. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, Infanterie im Mantel im Halt, IV. 
(sächsisches) AK, Lecke, gute, saubere, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 33 Figuren

25 €

2255. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Preußen, 4. preußisches Kürassier-Regiment 
im Angriff, Kieler Zinnfiguren, gute, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 16 Figuren

25 €

2256. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Infanterie im Gefecht, dabei 
Verwundete und Fliehende, verschiedene 
Hersteller, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 18 Figuren

15 €

2257. Deutsch-Französischer-Krieg, 1870/71, 
Frankreich, Infanterie stürmend, 
verschiedene Hersteller, gute, saubere, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 17 Figuren

15 €

Einlieferer 219

Hier können wir Ihnen Figuren aus der Sammlung  
Dr. med. Hans-Dieter John (1936-20XX) anbieten. 

Flache Zinnfiguren und Zubehör in Sammlerbemalung, 
30-mm-Größe, andere Größen sind vermerkt

2258. Post im Biedermeier, 3 Postbedienstete um 
1820, Historia Müller, Augenhöhe ca. 80mm, 
schattierte Luxus-Bemalung (Weiland?), 
beidseitig, 3 Figuren

19 €

Los 2249 Los 2250

Los 2251 Los 2252

Los 2253 Los 2254

Los 2255 Los 2256

Los 2257

Los 2258

Herr Dr. med. H.-D. John war gebürtig aus Weißwasser O/L. Da er nach dem Abitur nicht zum Studium 
zugelassen wurde, ging er 1954 nach Westberlin und studierte Medizin. In Würzburg schloss sich dann noch die 
Facharztausbildung zum Pathologen an. Weitere Stationen waren das Stadtkrankenhaus Kassel und die  
Universitätsklinik Mainz.

Sein Interesse galt nicht nur seinem Beruf, sondern auch der Geschichte und Zinnfiguren. So beschäftigte er sich 
bevorzugt mit der friederizianischen Historie, der französischen Revolution und napoleonischen Epoche.
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2259. Österreich, 18. Jahrhundert, Husaren, 
Fohler, Augenhöhe ca. 80mm, hervorragende, 
sehr saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 4 Figuren

23 €

2260. Österreich, 3 verschiedene Husaren, Fohler, 
Augenhöhe ca. 80mm, Bastelarbeiten an den 
Kopfbedeckungen, Unikate!, hervorragende, 
sehr saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 3 Figuren

21 €

2261. Antike, Ägypten, 2 Streitwagen, Krog, sehr 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung,  
2 Figuren

19 €

2262. Antike, Ägypten, 3 Streitwagen, Neckel, sehr 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung,  
3 Figuren

27 €

2263. Antike, Ägypten, 4 Streitwagen, Hinsch, 
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 4 Figuren

45 €

2264. Antike, Ägypten, 2 Streitwagen, Neckel, 
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 2 Figuren

23 €

2265. Antike, 4 Streitwagen, Neckel und Gottstein, 
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 4 Figuren

36 €

2266. Antike, Persien, Kriegselefant im Angriff, 
Hafer, hervorragende, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 1 Figur

17 €

2267. Antike, Griechenland, Kriegselefant im Halt, 
Kollbrunner, sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 1 Figur

12 €

2268. Antike, Griechenland, Kriegselefant im 
Angriff, Lampert, hervorragende, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 1 Figur

14 €

2269. Antike, Karthago, Kriegselefant 
zusammenbrechend, Menz, sehr gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 1 Figur

14 €

2270. Antike, Griechenland, Kriegselefant 
vorgehend, Hafer, hervorragende, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 1 Figur

15 €

2271. Antike, Griechenland, Kriegselefant stürzend, 
Hafer, hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 1 Figur

15 €

2272. Rokoko, Reiherbeize und Hirschjagd, Hafer, 
sehr gute, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 16 Figuren

27 €

Los 2259 Los 2260

Los 2261 Los 2262

Los 2263 Los 2264

Los 2265 Los 2266

Los 2267 Los 2268

Los 2269 Los 2270

Los 2271 Los 2272
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2273. Rokoko, Jagdausflug mit Jagdschlösschen, 
Hafer u.a., sehr gute, teils hervorragende, 
leicht schattierte, meist beidseitige Bemalung 
(das Gebäude ist einseitig graviert und 
bemalt), 19 Teile

27 €

2274. Große Eiche (Höhe ca. 26 cm), Reußner, sehr 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung,  
1 Figur

40 €

2275. 2 Laubbäume (Höhe ca. 15,5 und 18,5 
cm), beide wechselseitig 1 Seite Sommer, 
1 Seite Herbst bemalt, Reußner, sehr gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 2 Figuren

40 €

2276. Palmen (Höhe ca. 7-15 cm), verschiedene 
Hersteller, sehr gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 7 Figuren

40 €

2277. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Infanterie-Regiment Nr. 2 v. Kanitz auf 
kleinem Fuß, Scholtz, sehr gute, sehr saubere, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung, 
23 Figuren (teilweise am Fußbrett nicht 
getrennt)

27 €

2278. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Infanterie-Regiment Nr. 13 v. Itzenplitz im 
Gefecht, Scholtz, sehr gute bis hervorragende, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 37 Figuren

50 €

2279. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Infanterie-Regiment Nr. 44 (Füsilier-
Regiment) v. Jungkenn im Halt, frontal, 
wohl Vorberg, sehr gute bis hervorragende, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 42 Figuren

50 €

2280. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, 
Kürassier-Regiment Nr. 5 Markgraf Friedrich 
im Mantel im Schritt, Scholtz, hervorragende, 
sehr saubere, schattierte, beidseitige 
Bemalung (Behring?), 12 Figuren

50 €

2281. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, Stab zu 
Pferd, Scholtz, sehr gute bis hervorragende, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 8 Figuren

30 €

2282. 7-jähriger Krieg, Preußen um 1760, König 
Friedrich der Große vor der Front des 
Füsilier-Regiments Nr. 46 bei Zorndorf, 
Scholtz, sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 236 Figuren, in dieser 
Größe seltene, realitätsnahe Einheit!

300 €

2283. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
ungarisches Infanterie-Regiment Gyulay im 
Halt, Scholtz, gute bis sehr gute, saubere, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
100 Figuren

100 €

2284. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
deutsches Infanterie-Regiment Nr. 36 
Browne / Kinsky  im Gefecht, Scholtz, gute 
bis sehr gute, saubere, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 37 Figuren

50 €

2285. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Grenadiere vorgehend, Otte und ?,  
sehr gute bis hervorragende, schattierte,  
beidseitige Bemalung, 27 Figuren

27 €

2286. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Grenadiere im Gefecht, Otte und ?, sehr gute 
bis hervorragende, schattierte,  
beidseitige Bemalung, 13 Figuren

15 €

Los 2273 Los 2274

Los 2275 Los 2276

Los 2277 Los 2278

Los 2279 Los 2280

Los 2281 Los 2282

Los 2283 Los 2284

Los 2285 Los 2286
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2287. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Dragoner-Regiment Württemberg, 
Grenadiere zu Pferd im Trab, mit Offizier, 
Sergeant und Mannschaften, Grünewald, 
hervorragende, leicht schattierte,  
beidseitige Bemalung, 14 Figuren

50 €

2288. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Dragoner-Regiment Württemberg, 
Grenadiere zu Pferd anreitend, mit Offizier, 
Fahne, Sergeanten, Mannschaften, 
Grünewald, Kieler Zinnfiguren, 
hervorragende, leicht schattierte,  
beidseitige Bemalung, 14 Figuren

60 €

2289. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Artilleristen in Tätigkeit, Grünewald,  
gute, leicht schattierte, beidseitige Bemalung, 
22 Figuren

23 €

2290. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Grenadiere im Feuer-Gefecht und in 
Abwehr, verschiedene Hersteller, sehr gute 
bis hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 46 Figuren

70 €

2291. 7-jähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Dragoner-Regiment Saint-Ignon im 
Angriff, Neckel, hervorragende, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 11 Figuren

36 €

2292. 7-jähriger Krieg, Hessen-Kassel um 1760, 
Husaren rastend, Hersteller ?, gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 10 Figuren

17 €

2293. 7-jähriger Krieg, Hessen-Kassel um 1760, 
Husaren abgesessen im Gefecht, Schulz, gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 10 Figuren

19 €

2294. 7-jähriger Krieg, Hessen-Darmstadt um 1760, 
Chevaulegers im Schritt und Galopp, Loy, 
sehr gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 
24 Figuren

60 €

2295. Hessen-Darmstadt um 1800, Chevaulegers 
im Schritt mit Nachhut im Galopp, Loy, gute 
bis sehr gute, saubere, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, Papier-Reste an den 
Fußbrettern, 13 Figuren

25 €

2296. Napoleonische Kriege, Hessen-Darmstadt um 
1815, Chevaulegers im Schritt, Frauendorf, 
sehr gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 
18 Figuren

45 €

2297. Napoleonische Kriege, Preußen 1806, 
Kürassiere im Halt, Biebel, sehr gute, saubere, 
leicht schattierte, beidseitige Bemalung,  
14 Figuren

23 €

2298. Napoleonische Kriege, Preußen 1806, 
Dragoner im Halt, Biebel, hervorragende, 
schattierte, sehr saubere, beidseitige 
Bemalung von Neckel sen., 21 Figuren

60 €

2299. Napoleonische Kriege, Preußen 1806, 
Dragoner im Angriff, verschiedene Hersteller, 
gute bis sehr gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 17 Figuren

27 €

2300. Napoleonische Kriege, Preußen 1806, 
Dragoner und Husaren (diese frontal) im 
Halt, verschiedene Hersteller, gute bis sehr 
gute, schattierte, beidseitige Bemalung,  
19 Figuren

30 €

Los 2287 Los 2288

Los 2289 Los 2290

Los 2291 Los 2292

Los 2293 Los 2294

Los 2295 Los 2296

Los 2297 Los 2298

Los 2299 Los 2300
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2301. Napoleonische Kriege, Preußen um 1813, 
ostpreußische Husaren im Trab, v. Droste, 
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 10 Figuren

27 €

2302. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1795, 
Jäger zu Pferd im Halt, Kieler Zinnfiguren, 
sehr gute, saubere, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 12 Figuren

23 €

2303. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1813, 
Infanterie in Reserve, frontal, Bataillon 
mit Füsilieren, Grenadieren, Voltigeuren, 
Fanions und Chargen, Thiel, hervorragende, 
schattierte, einseitige! Bemalung von 
Hillmann, 76 Figuren

110 €

2304. Napoleonische Kriege, Frankreich um 
1813, Carabiniers, verschiedene Hersteller, 
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 14 Figuren

36 €

2305. Napoleonische Kriege, Frankreich um 
1813, Kürassiere im Gefecht, verschiedene 
Hersteller, gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 26 Figuren

45 €

2306. Napoleonische Kriege, Frankreich um 
1813, Dragoner-Musik im Halt im Spiel, 
halbfrontal, Scholtz, sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung wohl von Schneider, 
Karlsruhe, 14 Figuren

30 €

2307. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1813, 
Jäger zu Pferd der Garde im Trab, Kieler 
Zinnfiguren, sehr gute bis hervorragende, 
schattierte, beidseitige Bemalung von 
Schneider/Karlsruhe, 20 Figuren

50 €

2308. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1813, 
1. Regiment Garde-Lanciers (polnische) im 
Trab, Scheibert, sehr gute, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 14 Figuren

23 €

2309. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1813, 
1. Regiment Garde-Lanciers (polnische) im 
Halt mit Davout und Quolinot, Frauendorf 
u.a., gute bis sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 13 Figuren

23 €

2310. Napoleonische Kriege ,Großbritannien um 
1815, Infanterie in Abwehr und im Halt, 
meist Neckel, sehr gute, schattierte,  
einseitige Bemalung, 30 Figuren

30 €

2311. Napoleonische Kriege, Großbritannien um 
1815, Infanterie im Karree, meist Neckel, 
gute, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, Papier-Reste an den Fußbrettern, 
50 Figuren

40 €

2312. Napoleonische Kriege, Österreich um 1813, 
Husaren-Regiment Hessen-Homburg im Halt, 
meist Scheibert, sehr gute bis hervorragende, 
schattierte, beidseitige Bemalung durch 
Schneider/Karlsruhe, 24 Figuren

60 €

Einlieferer 220

Zinnfiguren in hervorragender und Luxusbemalung,  
meist 30 mm- Größe

2313. 30 -jähriger Krieg, Schweden um 1630, 
Fahnenträger, Sivhed und Kieler Zinnfiguren, 
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 4 Figuren

23 €

2314. Frankreich, Burgund, Karl der Kühne (mit 
Perlenhut), mit dem Sternenbanner!!, Einzug 
in Trier anlässlich des Fürstentages 1473, 
verschiedene Hersteller, beidseitige! (selten!) 
Luxusbemalung von Walter Fischer,  
3 Figuren

440 €

Los 2301 Los 2302

Los 2303 Los 2304

Los 2305 Los 2306

Los 2307 Los 2308

Los 2309 Los 2310

Los 2311 Los 2312

Los 2313 Los 2314
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2315. 16. Jahrhundert, Hofstaat um 1520, 
Adlige (Teil 1), meist Gottstein, einseitige! 
Luxusbemalung von Walter Fischer,  
15 Figuren

390 €

2316. Antike, Ägypten, 1 Prinz auf Streitwagen,  
1 Feldherr auf Streitwagen, Hinsch, 
beidseitige Luxusbemalung von  
Vladimir Douchkine, 2 Figuren

1.900 €

2317. Deutschland, Kaiser Otto II., Vollrath, 
beidseitige Luxusbemalung von  
Vladimir Douchkine, 1 Figur

80 €

2318. Österreich, Kaiser Leopold II. und Franz II., 
Vollrath, beidseitige Luxusbemalung von 
Vladimir Douchkine, 2 Figuren

190 €

2319. Antike, Alexander der Große, Griechenland/ 
Indien, 1 hellenistischer Kriegselefant, 
Blum, historische, beidseitige, absolute 
Luxusbemalung im Auftrag von 
Winkelmüller, Unikat!, 1 Figur

990 €

2320. Antike, Skythen, König im Eisbärenfell 
mit Kriegern zu Pferd, Kieler Zinnfiguren, 
historische, beidseitige, absolute 
Luxusbemalung im Auftrag von 
Winkelmüller, Unikate!, Figuren waren 
in d. Sonderausstellung Kieler Zinnfiguren, 
Plassenbg. 2024, 5 Figuren

690 €

2321. Schweden 1718, Überführung der Leiche 
Karl XII., Sivhed, hervorragende, schattierte, 
beidseitige Bemalung von Neckel sen.,  
13 Figuren, selten!

150 €

2322. Schweden/ Russland, Großer Nordischer 
Krieg, Poltawa 1709, König Karl XII. und 
Zar Peter I., dazu 2 Kampfgruppen, Professor 
Rössner, beidseitige Luxusbemalung von 
Leopold Rieche, Unikate!, 5 Figuren

180 €

2323. Siebenjähriger Krieg, Preußen 1758, 
Zorndorf, König Friedrich II. der Große mit 
Generalität zu Pferd, Scholtz, beidseitige 
Luxusbemalung von Leopold Rieche, 
selten!, 10 Figuren, in der originalen 
Aufbewahrungsschachtel aus der Sammlung 
Dr. Breitenstein

400 €

2324. Antike, Sumer, Schwerbewaffnete im Igel 
und Streitwagen im Angriff, Gottstein, 
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung von Neckel sen., 43 Figuren

350 €

2325. Antike, Ägypten, Seevölkerschlacht, 
Plünderung des Lagers, Hafer, hervorragende, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 7 Figuren

75 €

2326. Antike, Assyrien, schweres, gepanzertes 
Fußvolk im Gefecht, Kieler Zinnfiguren, 
historische, beidseitige, absolute 
Luxusbemalung im Auftrag von 
Winkelmüller, Figuren waren Teil der 
Sonderausstellung Kieler Zinnfiguren, 
Plassenburg 2024, 9 Figuren

290 €

2327. Antike, Lyder, Hofstaat, Schwerttänzerinnen, 
Retter, hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung von ww, 21 Figuren

390 €

2328. Alemannische Fastnacht, Müller, Augenhöhe 
ca. 70 mm, hervorragende, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 10 Figuren

65 €

Los 2315 Los 2316

Los 2317 Los 2318

Los 2319 Los 2320

Los 2321 Los 2322

Los 2323 Los 2324

Los 2325 Los 2326

Los 2327 Los 2328
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2329. Mittelalter bis 16. Jahrhundert, Portrait-
Figuren (dabei z. B. Barbarossa, Frundsberg, 
Cortez, Montezuma), im typischen Original-
Karton aus der privaten Sammlung Alfred 
Retter, sehr gute bis hervorragende, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 12 Figuren

45 €

Zinnfiguren in Sammlerbemalung, 30-mm-Größe

2330. Napoleonische Kriege, Württemberg um 
1813, 5. Infanterie-Regiment im Gefecht, 
Neckel, gute bis sehr gute, sehr saubere, 
meist unschattierte, beidseitige Bemalung, 
29 Figuren

30 €

2331. Napoleonische Kriege, Niederlande/ 
Holland, Linien-Infanterie vorgehend, Kieler 
Zinnfiguren, 1 Stutz fehlt, gute bis sehr gute, 
sehr saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 25 Figuren

25 €

2332. Napoleonische Kriege, Polen um 1812, 
Infanterie im Gefecht, verschiedene 
Hersteller, gute bis sehr gute, sehr saubere, 
meist unschattierte, beidseitige Bemalung, 
34 Figuren

27 €

2333. Napoleonische Kriege, Polen um 1812, Jäger 
zu Pferd, Elite-Kompanie im Angriff,, Kieler 
Zinnfiguren, gute bis sehr gute, sehr saubere, 
meist unschattierte, beidseitige Bemalung, 
10 Figuren

17 €

2334. Napoleonische Kriege, Polen um 1812, 
Artillerie, verschiedene Hersteller, gute bis 
sehr gute, sehr saubere, meist unschattierte, 
beidseitige Bemalung, 32 Figuren

30 €

2335. Napoleonische Kriege, Spanien um 1808, 
Linien-Infanterie-Regiment Navarra im 
Karree, Kieler Zinnfiguren, sehr gute, sehr 
saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 24 Figuren

27 €

2336. Napoleonische Kriege, Spanien 1805-14, 
Dragoner-Regiment Almansa im Angriff, 
halbfrontal, Kieler Zinnfiguren, sehr gute, 
saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 11 Figuren

21 €

2337. Napoleonische Kriege, Spanien um 1810, 
Artillerie, Kieler Zinnfiguren, sehr gute, 
sehr saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 11 Figuren

25 €

2338. Napoleonische Kriege, Argentinien um 
1810, Kieler Zinnfiguren, gute bis sehr gute, 
sehr saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 19 Figuren

30 €

2339. Napoleonische Kriege, Sardinien um 1814, 
Infanterie-Regiment Piemont im Gefecht, 
Kieler Zinnfiguren, gute bis sehr gute, 
sehr saubere, kaum schattierte, beidseitige 
Bemalung, 18 Figuren

27 €

2340. Napoleonische Kriege, Dänemark um 1807, 
Infanterie-Regiment Kronprinz vorgehend, 
Prof. Rössner, sehr gute, sehr saubere, leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 14 Figuren

19 €

2341. Napoleonische Kriege, Dänemark um 1810, 
Finnisches Dragoner-Regiment im Schritt, 
Kieler Zinnfiguren und Prof. Rössner, 
sehr gute, sehr saubere, kaum schattierte, 
beidseitige Bemalung, 13 Figuren

33 €

2342. Napoleonische Kriege, Großbritannien um 
1809. 15, Linien-Infanterie im Gefecht, 
Kieler Zinnfiguren, gute, saubere, meist 
unschattierte, beidseitige Bemalung,  
36 Figuren

30 €

Los 2329 Los 2330

Los 2331 Los 2332

Los 2333 Los 2334

Los 2335 Los 2336

Los 2337 Los 2338

Los 2339 Los 2340

Los 2341 Los 2342
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2343. Napoleonische Kriege, Großbritannien um 
1809-15, Schotten im Karree, verschiedene 
Hersteller, gute, sehr saubere, meist 
unschattierte, beidseitige Bemalung,  
40 Figuren

36 €

2344. Napoleonische Kriege, Frankreich um 1795, 
Linien-Infanterie im Gefecht, Boverat, 
gute bis sehr gute, saubere, meist kaum 
schattierte, beidseitige Bemalung, 25 Figuren

27 €

2345. Napoleonische Kriege, Frankreich  
um 1809-15, Jäger zu Pferd der Garde 
im Gefecht, Maier, sehr gute, saubere, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 16 Figuren

30 €

2346. Napoleonische Kriege, Russland 1807-13, 
Kürassiere im Angriff, Maier, sehr gute, 
sehr saubere, leicht schattierte, beidseitige 
Bemalung, 29 Figuren

55 €

2347. Napoleonische Kriege, Russland 1807-11, 
Linien-Infanterie im Mantel im Gefecht, 
Frauendorf, gute bis sehr gute, sehr saubere, 
meist unschattierte, beidseitige Bemalung, 
34 Figuren

30 €

2348. Napoleonische Kriege, Russland  
1807-13, Linien-Infanterie stürmend,  
meist Frauendorf, gute, saubere, meist leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 29 Figuren

27 €

2349. Napoleonische Kriege, Russland  
1807-13, Kosaken und Baschkiren zu Pferd 
im Schritt, verschiedene Hersteller, sehr gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 7 Figuren

19 €

2350. Napoleonische Kriege, Russland um 1807-13, 
Artillerie, Frauendorf. Kieler Zinnfiguren, 
gute, saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 36 Figuren

30 €

2351. Napoleonische Kriege, Preußen um 1806, 
Infanterie, Musketiere im Feuer,  
verschiedene Hersteller, sehr gute, saubere, 
schattierte, beidseitige Bemalung durch  
Dr. Peter Dangschat (Provenienz  
Sammlung Dr. Dangschat), 16 Figuren

19 €

2352. Napoleonische Kriege, Preußen um 1813, 
Infanterie schanzend, Kieler Zinnfiguren, 
gute bis sehr gute, sehr saubere, kaum 
schattierte, beidseitige Bemalung, 18 Figuren

19 €

2353. Napoleonische Kriege, Braunschweig um 
1815, Artillerie, verschiedene Hersteller, 
gute bis sehr gute, teils leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 17 Figuren

19 €

2354. Napoleonische Kriege, Braunschweig um 
1815, Herzog von Braunschweig  
(der Schwarze Herzog), verschiedene 
Hersteller, gute bis sehr gute, meist leicht 
schattierte, beidseitige Bemalung, 5 Figuren

12 €

2355. Napoleonische Kriege, Bayern um 1810, 
Ulanen im Halt, halbfrontal,  
Kieler Zinnfiguren, gute bis sehr gute,  
sehr saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 10 Figuren

17 €

2356. Napoleonische Kriege, Bayern um 1810, 
Chevaulegers im Angriff, Hafer, sehr gute, 
sehr saubere, meist unschattierte, beidseitige 
Bemalung, 10 Figuren

21 €

Los 2343 Los 2344

Los 2345 Los 2346

Los 2347 Los 2348

Los 2349 Los 2350

Los 2351 Los 2352

Los 2353 Los 2354

Los 2355 Los 2356
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2357. Napoleonische Kriege, Bayern um 1810, 
Dragoner im Angriff, Kieler Zinnfiguren, 
gute bis sehr gute, sehr saubere, meist 
unschattierte, beidseitige Bemalung,  
11 Figuren

19 €

2358. Siebenjähriger Krieg, Russland um 1760, 
Grenadiere im Feuergefecht, Scholtz, 
sehr gute, sehr saubere, leicht schattierte, 
beidseitige Bemalung, 77 Figuren

120 €

2359. Siebenjähriger Krieg, Österreich um 1760, 
Kürassier-Regiment Prinz von Sachsen im 
Halt, Grünewald, sehr gute, sehr saubere, 
schattierte, beidseitige Bemalung von und aus 
der Sammlung Grünewald, in der originalen 
Aufbewahrungs-Schachtel, 24 Figuren

60 €

2360. Frankreich, Burgund, Schweiz, Schlacht bei 
Murten 1476, Artillerie und Verwundete, 
verschiedene Hersteller, gute bis sehr gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 15 Figuren

45 €

2361. Frankreich, Burgund, Schweiz, Schlacht 
bei Murten 1476, Artillerie, verschiedene 
Hersteller, gute bis sehr gute, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 15 Figuren

45 €

2362. Frankreich, Burgund, Schweiz, Schlacht bei 
Murten 1476, gepanzerte Reiter im Kampf, 
Gottstein und Blum, gute bis sehr gute, 
schattierte, beidseitige Bemalung, 13 Figuren

50 €

2363. Frankreich, Burgund, Schweiz, Schlacht 
bei Murten 1476, gepanzerte Reiter und 
Bogenschützen im Kampf, Gottstein und 
Blum, sehr gute, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 15 Figuren 

40 €

2364. Frankreich, Burgund, Schweiz, Schlacht bei 
Murten 1476, 1 Anführer und  
4 Bannerträger, Gottstein und Blum,  
sehr gute, schattierte, beidseitige Bemalung, 
5 Figuren, 2 davon sehr selten!,  
Formen gebrochen

23 €

2365. Deutsche Einigungskriege 1866, 
Stabsoffiziere und Kampfgruppe, Hafer, 
sehr gute bis hervorragende, schattierte, 
beidseitige Bemalung von Schneider/
Karlsruhe, 3 Figuren

12 €

2366. Barock, 4-spännige Kutsche, Tilo Maier, 
hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 1 Figur

8 €

2367. Rokoko, 6-spännige Kutsche, Hersteller ?, 
sehr gute bis hervorragende, schattierte, 
beidseitige Bemalung, 2 Figuren

8 €

2368. Biedermeier, 2-spänniger Kutsche, 
Vereinsfigur VFZ Nürnberg 1983, sehr gute 
bis hervorragende, schattierte, beidseitige 
Bemalung, 1 Figur

6 €

Los 2357 Los 2358

Los 2359 Los 2360

Los 2361 Los 2362

Los 2363 Los 2364

Los 2365 Los 2366

Los 2367 Los 2368
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